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îndeplinirea planului 
pe primele 4 luni ale anului

Minerii de la Sinersig și Darova, care s-au înscris recent 
in circuitul productiv al industriei carbonifere din Banat, 
au raportat îndeplinirea planului la producția fizică pe pri
mele patru luni ale anului, precum și a angajamentului asu
mat in cinstea zilei de 1 Mai. Se estimează că avansul de 
timp ciștigat le va permite să extragă, in plus, pină la fi
nele acestei luni, circa 350 tone de lignit și să devanseze o 
serie de lucrări pregătitoare, cu aproape 40 ml de galerii.

Noi și prestigioase succese
Sărbătoarea muncii este întimpinată și de colectivele în

treprinderilor din județul Mureș cu noi și prestigioase suc
cese in producție. 25 de întreprinderi industriale, unități de 
construcții și transport au anunțat îndeplinirea înainte de 
termen a sarcinilor de plan pe primele 4 luni ale anului, 
realizind pînă acum un spor de producție în valoare de 
100 milioane lei.

Livrarea unor cantități 
suplimentare de minereuri 

neferoase
In exploatările miniere din Dobrogea — Adamclisi, Ba- 

sarabi, Corbu și Medgidia — se depun eforturi încununate 
de succes pentru sporirea bazei de materii prime utile și 
livrarea către unitățile prelucrătoare a unor cantități supli
mentare de minereuri neferoase. Numai în această lună, mă
surile de creștere a randamentelor din cariere și din instala
țiile de prelucrare s-au soldat cu o substanțială depășire 
a sarcinilor planului producției fizice : 18 000 tone calcar 
pentru utilizări industriale, 5 000 tone dolomită, 1000 tone 
cretă măcinată, 250 tone argilă caolinoasă măcinată și altele.

MODERNIZAREA PRODUCȚIEI - 
UN SPAȚIU LARG 

DE AFIRMARE A INIȚIATIVEI, 
RESPONSABILITĂȚII Șl NOULUI 

De la un util schimb de experiență - în unități, acolo unde 
prin acțiune și faptă se hotărăște realizarea sarcinilor de plan 
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Priorități în campania agricolă de primăvară

ENERGICĂ MOBILIZARE, RIGUROASĂ ORGANIZARE 
PENTRU ÎNCHEIEREA GRABNICĂ A ÎNSĂMlNȚĂRILOR

• Duminică a fost o zi intensă de muncă pe 
ogoare • în numeroase unități agricole, datorită 
realizării unor viteze superioare, au fost finalizate 
insămințările la principalele culturi ale primăverii
• Sînt in curs de desfășurare lucrări de îngrijire a 
culturilor — erbicidarea și combaterea dăunătorilor
• în săptămina aceasta trebuie depuse toate efor
turile pentru încheierea semănatului în toate uni
tățile agricole și pe toate suprafețele planificate • 
Atenție sporită la declanșarea prășitului și udărilor, 
acolo unde dezvoltarea plantelor cultivate necesită 
aceste lucrări • Tinerii — o prezență activă pe fron
tul campaniei de primăvară, pentru obținerea de 
recolte cît mai mari în acest an.

Alte relatări în pagina a V-a

TINERI Șl TINERE! OAMENI Al MUNCII UE PE OGOARE!
Aceste zile sînt decisive pentru încheierea operativă și de calitate a insămînțărilor 

pe întreaga suprafață planificată! Fiecare zi trebuie folosită din plin in vederea efec
tuării complexelor lucrări de primăvară, asigurind condiții optime realizării de recolte . 

. superioare în acest an!
4V--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------/

REPORTAJUL NOSTRU
Sînt oameni ce se tem de în

cercări ți alții care iți propun, 
in fiecare etapă a vieții lor, ri
dicarea ștachetei, neobosind in a 
căuta în ei noi ți noi resurse 
de aut >depășire. Și nemulțumi
rea poate fi o sursă de energie, 
zice Olimpia Neagu, rememorind 
momentele în care a avut de 
ales, invingind prejudecățile ce
lor din jur. A avut de ales la 
sfirșitul copilăriei ți, deși, nu 
toată lumea era convinsă de ap
titudinile deosebite ale fetelor 
(ale fetelor, in general), in pro
blemele abstracte ale matemati
cii, ea a optat pentru un liceu 
cu profil de matematică-fizică. 
După absolvirea lui, a avut am
biția de a țti ea însăți cit 
adevăr conține pre-judecata că 
fetele nu sînt dotate pentru 
tehnică. Și, iat-o studentă la Fa-

cultatea de electrotehnică din 
Cluj-Napoca, secția automati
zări și calculatoare. „Am fost, 
povestește Olimpia Neagu, me

nat facultatea, și iu prin’.-e cei 
din urmă, 'și am fost repa-tiza- 
tă la „Trrcotext"-Sat u .Mare-, 
începea o nouă etapă, incepea 
,.lupta" cu .alte mentaiitâ; 
alte atitudini. Pentru că a 
primită cu „o oarecare indul
gență", nici cu prea mare im
portanță,' dar nici total ignora

niște ți cu multe incredere : că
tre activitatea tehnico-șttinți- 
fică. către cea culturală. Tre
buia si mă simt uti’.â in vreun 
fel de îndată ce. la locul meu 
de munci, nu aveam responsa
bilități care să mă solicite la ni-
velul pregătirii, dorinței și am
bițiilor mele. Am fondat im-

ăește pe un gol nu e sigur că 
: : âu-a. Așa că mi-am menți
nut tonusul. incepind să colabo-

;■ :preună cu colegii la diver- 
teme de cercetare, luind 

c'.-.a- și mențiune pentru lucră- 
mele, in noiembrie anul 

trecut".
Luciditatea cu care se anali

Frumoasele daruri ale vieții
reu premiantă, dar știam cită 
muncă se ascunde in spatele 
unui premiu I, așa că pregăti
rea psihică pentru munca din 
facultate o aveam. Dar, la mij
loc, mai era și un pariu ' cu 
mine însămi: trebuia să-mi de
monstrez că pot să fac ceea ce 
mi-am pus în gînd. Am termi

tă. Poate .să fie și condiția de 
stagiar la mijloc, dar ți condi
ția unei femei care se ocupă 
de tehnică; „Oricum, nu eram 
privită ca un om care poate 
face față. Am fost dezamăgită, 
dar nu inhibată, incercind să-mi 
canalizez energiile către ceea ce 
mi se dădea voie să fac in li

preună cu o altă colegă o for
mație de dans modern cu care 
am ajuns încă din primul an la 
faza județeană a Festivalului 
național „Cintarea României", 
am organizat o sumedenie de 
spectacole în. întreprindere sau 
în afara ei. Un gol se poate 
umple cu altceva, dar ce se clă-

zează și iți analizează biografia 
ie pină-acum este la Olimpia 
Neagu un semn al autocunoaș- 
te-zi. Știa că poate mai mult. Și 
a avut șansa să demonstreze că 
nu-i numai ambiție la mijloc ; 
devenind energeticul-șef al în
treprinderii — o funcție cu mari

Statornici ;n vatra lor stră
moșească — Dacia lui Burebista 
$i Decebal — romanii s-au re
marcat de-a lungul ■ timpului 
prmtr-o activitate creatoare deo
sebită șt remarcabile realizări 
originale care s-au adăugat 
pentru totdeauna ca valori pe
rene m cultura națională și ci
vilizația universală. Firul nobi
lelor îndeletniciri ale poporului 
român a fost. insă, deseori în
trerupt : aproape un mileniu 
peste pâmintul romanesc s-au 
abătu: valurile pustiitoare ale 
populațiilor in migra'.ie. iar după 
aceea, tțmp de secole, ființa de 
neam si statală ne-a fost ame
nințată de tendințele expansio
niste. materializate in numeroa
se campanii de invazie, ale re
galități: maghiare și polone și. 
mai ales, ale imperiului oto-

In fața acestor grave perico
le. românii — tineri și virstnici. 
bărbați si femei, toți cei capa
bili sâ poarte și sâ minuiască 
arma sau uneltele de muncă 
transformate in arme — au ri
dicai stavilă de petrecut, au o- 
pus o rezistență înverșunată, 
spu’berind cel mai adesea ar
mate cu efective copleșitoare ca 
număr și cu vastă experiență in 
„arta* cuceririlor. -Așa se ți 
explică ——1 sublinia tovarășul 
NICOLAE CEAVȘESCl — fap
tei că. sevele de-a riadaL țările 
ramieriti. prie lapte grele — 
plătind nteodală grea — nu au 
putut fi nirindșt» neapate. toc
mai pentru că popornl nostru, 
tineretul patriei an știut sa dea 
totnl. iacințiv viața, pentru ca 
țările reminerti. paparul român 
să fie permanent liber și iod*.- 
penden:-.

Firesc deci, ca in condițiile de 
imperioasă necesitase a apă
rării integrității gliei străbune 
și libertății neamului, instituția 
ostășească la români să cunoas
că. de-a lungul veacurilor, o 
dezvoltare ceoctantă și sa pre
zinte o puternică notă de ori
ginalitate — ridicarea la luDtâ 
a întregului popor —. derivind 
tocmai din faptul câ aceasta a 
purtat numai răz^xaie de apă
rare. Lupta poporului român

pentru libertate și unitate s-a 
inălțat pe noi coordonate și s-a 
afirmat viguros in condițiile e- 
pocii moderne și ale formării 
conștiinței naționale. Imbinin- 
du-se bogata tradiție militară 
românească cu elementele mo
derne ostășești din secolul al 
XIX-lea. in societatea româ
nească s-a modelat un organism 
militar original și eficace, ca
pabil să chezățuiască marile 
idealuri ale poporului nostru — 
cucerirea independentei și de- 
săvirsirea unității naționale. 
Astfel, alături de nucleul ostă
șesc permanent s-au structurat 
armonios, intr-un sistem natio
nal militar, elemente de factură

Din marea 
carte a istoriei 
noastre naționale 
populară — trupele teritoriale 
(dorobanți și călărași), milițiile, 
garda orășenească și gloatele 
sătești.

Redeschiderea violentă in cel 
dp-al optulea deceniu al secolu
lui a] XIX-lea a crizei orien
tale — ce avea in centrul ei 
problema moștenirii teritoriale a 
muribundului imperiu otoman — 
a plasat preocupările majore ale 
poporului român pentru dobin- 
direa independenței sale in mie
zul incandescent al vieții poli- 
tico-diplomatîce europene. Ine
vitabilitatea declanșării războ
iului ruso-otoman și pericolul 
unei posibile invazii otomane la 
nord de Dunăre au determinat 
guvernul român sâ decreteze ia 
8 ÎS aprilie 1877 mobilizarea ge
nerală Răspunsul maselor la 
chemarea patriei a fost prompt. 
România a mobilizat intr-un 
timp foarte scurt, aproximativ 
20 de zile, un efectiv de peste 
120 000 de combatanți.

Au mai fost chemați sub arme 
pentru instruire aproape 14 000 
de tineri, reprezentind contin
gentul anului 1877. Tinerii de 
pe intreg cuprinsul românesc 
si-au manifestat dorința fier
binte de a lupta cu arma în mină 
pentru cucerirea independentei 
patriei. Elevi ai Școlii militare 
din Iași solicitau ministrului de 
război permisiunea de a intra 
ca voluntari in trupele opera
tive. Tineri transilvăneni, prin 
locurile știute din moși-stră- 
rnoși, treceau Carpatii cu unicul 
gind de a servi patriei la ne
voie. In această privință, con
sulul austro-ungar constata că: 
..multi tineri români, in cea mai 
mare parte studenți. trecînd din 
Transilvania prin Timișu de 
Sus, vin aici, în București, să 

înroleze in armata română". 
La rindul lor, studenții români 
aflați in capitala Franței se de
clarau „gata a-și face datoria 
pină la unul in momentul cînd 
serviciile lor vor fi cerute pen
tru apărarea căminelor stră
moșești".

Practic. România a intrat: in 
război împotriva Porții încă de 
la începutul lunii aprilie 1877, o- 
dată cu executarea operației de 
acoperire strategică a Dunării 
prin care s-a urmărit interzi
cerea unei invazii a armatei oto
mane pe pâmintul românesc și 
asigurarea marșului trupelor 
ruse spre Balcani. Pe parcursul 
celor 11 luni de război — apri
lie 1877 — februarie 1878 — os
tașii români s-au acoperit Ide 
glorie nepieritoare în luptele 
din lungul Dunării, de la Gri- 
vița, Plevna. Rahova sau Smîr- 
dan. îndreptățind pe deplin în
crederea și speranțele poporu
lui. Eroismul, spiritul de jertfă, 
abnegația pentru cauza inde
pendenței patriei au fost cali
tățile demonstrate cu generozi
tate de dorobanți — calități fee 
iși au rădăcini adinei în exis
tența multimilenară a poporu
lui nostru. Tocmai de aceea, cele 
două tunuri capturate de la ina-

COSTICA PRODAN

(Continuare în pag. a V-a)
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FAMILIA
O^414RILOfl MSPUNOERI ALE SOCIEÎ4TII!

SPORT
• Competiții de masă 
pentru tineret • 
„Internaționalele de 
gimnastică ale Româ
niei • 48 de ore pînă 
la meciul cu Spania • 
Cronica noutăților • 

Meridian
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răspunderi. E o muncă in care 
se vede zilnic ceea ce faci, so
luțiile pentru reducerea consu
murilor de energie electrică tre
buind să fie din ce in ce mai 
apropiate de realitate și efici
ență. Important e, mai zice ea 
cu același simț și critic și auto
critic, că nu am înregistrat de
pășiri, că avem și economii — 
nu mari, dar avem. Ceea ce în
seamnă o bază de pornire. Ca 
și in, viață și aici am încercat să 
aplic o lege, aspră, dar absolut 
necesară: să nu risipim nimic 
din ceea ce avem. E o lege și 
economică, dar și umană. Tre
buie să muncești și să trăiești 
în așa fel incit să nu risipești 
darul ce ți s-a dat: viața. Cind 
ai mereu în minte și in con
duită o asemenea lege morală, 
desigur că biografia ta își poa
te înscrie, imagini frumoase și 
multă incredere. In tine și în 
cei din jur.-

CONSTANTIN STAN

l

Depinde numai de noi
Am întîlnit, nu de mult, o fată tînâră căreia în pofida 

frăgezirriii chipului, nu-i puteam da o virstâ. Se -piîngea 
unei prietene și întîmplător îmi parveneau ■frînturi din ceea ce 
părea să fie o furioasă diatribă împotriva vieții. „Viața nu 
merită să fie trăită..." „Omul de cind se naște - este sortit 
nefericirii;.etc., etc. Asemenea „panseuri" începeau să 
mă indispună, să mă întristeze. Ne despărțeau citeva bune 
decenii. Avusesem și eu cîndva vîrsta la care sentimentele 
sînț adesea , excesive, cind vrei totul sau nimic, cind decep
țiile iau proporții uriașe și cînd ți se pare că lumea întreagă 
este împotriva ta. Cei care tineri ori virstnici nu cu în ei 
duțțul credinței în valoarea vieții, prețuirii existenței .noastre 
- acela desigur nu are nici forța necesară să treacă peste 
micile și marile încercări pe care destinul ți le pune în 
cate, dar nici nu are bucuria biruinții atunci cînd iese în
vingător din înfruntarea cu soarta potrivnică. Chiar și infant 
rănriîne cu bucuria luptei. Un spirit obtuz, o inimă seacă, 
nu prețuiește nimic, este indiferent Ia tot ceea ce nu este 
propria sa persoană, nu întreprinde nimic din teamă de 
a nu reuși, iși pierde timpul în recriminări sterile. .

Intiinirea mea cu acea fată, îmbătrînită înainte de vreme, 
m-a îndemnat să reflectez asupra cauzelor care subminează 
sufletul unor firi mai slabe predispuse să părăsească lupta 
înainte chiar de a o începe, care le poate schilodi jude
cata uneori și caracterul, sau, dimpotrivă, care- întăresc, 
sublimează spiritele tinere, sănătoase.

Trăim cu toții intr-o lume supusă unor prefaceri rapide, 
dinamice. Viața fiecăruia dintre noi este o continuă con
fruntare cu ceva nou, cu- realități pozitive sau negative. Sînt 
cauze obiective, dominante în lumea contemporană, dar 
care pot fi incitante pentru spiritele tinere, permeabile la 
tot ceea ce este nou, inedit, revoluționar. Depinde de noi 
să evaluăm realitatea pe care o trăim, să avem conștiința 
trează asupa prezentului nostru și a perspectivelor lui. Răs
punsuri certe la întrebările pe care ni le pune viața nu

DINA COCEA
(Continuare în pag. a V-a)
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Casă de piatră

COPIII DIN ABRUD
La Abrud, lumina primăverii e blindâ, Cu ușoare nuanțe 

de albastru, dfe croiri, câ Și cum ziua. COborihtl de pe 
munte, ar căpăta reflexele pădurii și ale pietrei, ca și cum 
aerul ar împrufnuțn ceva din ăZtifUl neclintit ai cerului de 
deasupra. De la Alba Iulia, urmind cursul Ampoiului, lăsind 
În Urmă satele Mesteș, Poiana Ampoiului, Pătrir.geni și apoi 
orașul Zlatfia. înaintăm spre inima Apusenilor, această 
Veche șl nemuritoare Țâră de piatră, în care peisajul vine 
parcă ih iiitiPiplharea ta, cu coline și văi, cu liniștea ireală 
a pădurilor Care plUtest acum ihtr-Un abur tremurător și 
albastru. Emoția autentică pe care b ihcerci cind călătorești 
aici, irt această fantastică Țară a moților nu e generată 
desigur doar de frumusețea locurilor, de aCmohia naturii și 
â așezărilor Orhfenești, ci mai ales dfe faptul că fiecărei 
imagini, fiecărei senzații i se asociază imediat ginduri și 
sentimente care compun pPhtru noi amintirea Vlfe â tfecUtu- 
lui acestui pămînt de luptă și jertfă.

Spun toate acestea iri 
Copiii Abrudului pehtru 
Albă, iStOrla estfe Și pâ, 
Vfeții orașului, tina diri 
Se întemeiază universul . --,______  _____,__ ___T-___
Avram lartcU șl ălți eroi ai luptei .pentru libertate națională 
și sociglâ, pehtfii uriitate, sint pentru CSI filai tineri locuitori 
ai acestui oraș — atestat, împreună cil intrfeagii zonă încon
jurătoare, Tefra Abruth, irică din 1271 (ih timpul stâpinirii 
fomane aici Se află Un important centru minief) — simboluri 
nepieritoare ale unui trecut de lUpțâ Și jertfă, o lecție mereu 
Vie dbspre patrie și înaintași, despre datoria generațiilor de 
azi de a dUee mai departe prin muncă și iriVățătură această 
torță nestinsă a istoriei. Un bust ăl iui Horea, (realizat de 
sculptorul Virgil Fulicea), aflat ih parcul Liceului „Horea, 
Cloșca și Crișan”, bfeciul in care au foit ținuți Horea și 
Cloșca in noaptea dintre anii 1784, 1785 și alte repere de pe 
Bafta orașului de aZl vorbesc, ca și filele cărților de istorie, 
despre trecutul localității, pe cafe copiii Abrudului il aso
ciază firesc zilei dd azi, cind Abrudul a curtoâeut, asemeni 
tuturor localităților țării, o puternică dezvoltare economică 
și edilitar gospodărească. Ar fi suficient să amintim ih aefest 
context maffele combihat minier al Cuprului de lâ jftoșiâ- 
Poehi, eare aparține, teritorial, orașului, sail Filatura de 
bumbâC pehttu a realiza amploarea pe care o cuhosc pre
facerile acestor locuri, schimbările survenite ih viață oame
nilor, Condițiile de Viață de care Se bucură azi copiii 
moților.

Sint mulți copii la Abrud. îi întîlnfești jUcifidu-se pe aleile 
dintre blocuri sau intorelijdu-se de la șCoală, liftiplina parfeă 
spațiul cu bucriria sonoră a grupurilor lor. „Copiii sint viața 
noastră” îmi spunea Until dih locuitorii tineri âl orașului, pe 
care l-am îhtilnit plitnbindu-și copiii într-urta dih frumoa
sele dupâ-amiezi ale ăfefestei mult așteptate primăveri și 
ascuitîndu-1 aveam încă o confirmare a crezului cu Care aii 
trăit și trăiesc dihtotdemiria moții : Copiii îftâfeăthnă Viață șl 
speranță, copiii înseamnă bucurie și iriCtedere ih viitor, 
copiii înseamnă trăinicie, tinerețe, durată și putere. Poate 
tocmai de aceea familiile de moți sint familii cu mulți 
Copii. De acefea ihtr-un oraș hu prea mare, cUm e Abrudul, 
mai mult de 6 îifeime din populație o reprezintă cea situată 
intre VîrSta de 1 și 18 ani. Am aflat, dintf-o Situație exis
tentă la Consiliul popliiar orășenesc, Că in oraș sifit circa o 
sută de mame care au intre 3 și 12 copil dintre crire 31 afl 
între 5 și 12 copii. Sint mulți șl frumoși acești copii âi 
moților și e o încihtăre să-i privești cum sfe joacă sub 
arcadele caselor vechi sau în fața blocurilor noi, tot fnâl 
multe aici la Abfud, cUftl ascultă fascinați lecția de isihie 
despre luptele țăranilor conduși de Horea sau de fe£eu, 
unele întîmplate chiar aici, pe acest pâmint al orașului-din
tre munți, unde talpa călătorului calcă cu sfială $i .unÂ- 
gîndul se reculege 0 Clipă, în amintirea efoilof. Au ijittHi 
copil moții. Familia Sicoe din strada Detunatei hr. 83 are 
5 copii ; familia Dărăban, din Strada Gării nf.
familia MâhOlescu din Strada SohaCu ht. 2 D are 8 ; famUia 
Cioara, Soharu nr. Ill are 7 ; familia Pripon afe 3 Ștîlfstâri 
ar putea Continua. Sint familii numeroase și trainice, clădite- 
tocmai pe temelia acestei iubiri fără margini pentru copii,' 
tradiție moștehită din tată-n fiu aici în Țâra moților șt diisă 
mai departe ca un legâmint al duratei și âl dragostei de țară.

M.F. țlANDftU

preambulul unor însemnări despre 
că aici, in acest oraș al județului 
âlături de dimensiunea cotidiană st 
coordonatele fundamentale pe care 
copilăriei, Dorea, Cloșca și Cfișan,

3 ara. Ta.
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rlMdfi. 
decenii 

intr-o

cea itiai săhă-

ZECE

Ce înseamnă să ai frați

Cîți copii ai, atîtea vieți trăiești
fi $tiu d6 Cifid âift iiicâpilt 

a-mi face primii prieteni care 
dintre ei au fost. Zece erau 
și-fi fiecare ii. cifid se-aSeZăil 
fă masa de prini — Vă-fitihi- 
plflți fee masă forrtiiflâbilâ ' — 
găseau îftiotăfeauna Uit ioe și 
pentru mine. Deși părea Că fiii 
mal efiiStă Pici Uft loc, nici 
unui, și totuși încăpeam si eu, 
iar lâ masa iflf miftcareâ mi 
Se părea cea mâi burtă dift 
jutne. Mâlcâ-ffiea. Venită dtipâ 
ftiine. să mă la acasă, tiftdfe fiiă 
așteptă mâsa-ritinsâ si puteam 
'* —22.

âfatfi ia părinți, mâ 
f mfneeă. Nu mfi ăes- 

prlndeam nicidecum fle masa

mult m-au făcut să mă Simt 
copii ihtre copii. Patru dintre 
ei. Costache, Ghiță. Rica și 
Mareei sint oameni ai muncii 
in București, A reușit să ihtfe 
CoStacHe murtcifor la I.tî.C. 
București, a fost musai să 
vină măcâf fiii frate Cu el. Și 
a venit Marcel. Alt oraș- 
magnet pefttru ftloldovelli este 
Constanța.. Trăi dintre ffălii 
Rotaru. Mihai, Tatiana și 
ileana sint de afli bufli t'âti-

Toamna, dealurile Bistriței 
80 culori'azfi intens spre ru
giniu i frunza se înfășoară 
Ușor ca pe un ax de fum și o 
pornește pllitihd Către pămlrit. 
Este semn sigur befitru ori
cine că nâțUTa Si-a încheiat 
uri nou ciclu vital. Se cUleg 
viile, se pregătesc nunțile... 
în Curgerea firească a timpu
lui. lumea își anunță un nou 
iheeBUt. Se petrec nunțile, 
mirii își Încep viata cu tetpei 
și Veselie. Viii ploile, ogorill 
mănos, lucește ca antracitul î 
Viața și visurile oamenilor, 
sensul si simbolurile cămin- . 
tulul se îngemănează din ‘nou: ; 
și ca întotdeauna isi regăsese 
rosturile in aceeași cohditie- 
primordială a existentei AoZ 
inseparabile ii fertilitatea.

Primăvara, semnele iriipli- 
fiirilor apăr, și .se Înlănțuie ca. 
de la sine, conformindu-se. 
neștiut in devenirea lor. e.teț- puteau feâl 
nelor legi ale, firii. Timid l.g 
începtit, firul griiîltli se îftâlțg.. 
tot trial Viguros spre soare. 
Verdele cCuti promite recolte 
bogate. PjUneij^tei anUnțâ ne
îndoielnică iyepffg; pe luîss ~ 
strînirtd unturiă tinerei f'â-” 
fniiii și amplificind-o. ea o 
undă de lumină, in toată lu
mea ,satuiut;-,yta{^, taumfa-

toare, izbucnește iarăși si Ia
răși. la fel de tilmiiltUoS. re* 

• găsindu-și, reînnoite, implaca
bilele făgașuri și ritmuri.

De 'dtiftă seârtiă că asa se 
Vor fi intiftiplat luefufiie si 
in urma cu aproape 30 de ani 
in satul Borleasa din comuna 
bistrițetmă Tirlișoara. Crea

dămirie mu’fcj-rfîfea 
p*fttrU aiegerfti fâcuiâ d* 'me
zinul Ion. Toamna următoare 
i-a găsit pe soții Văleanu in 
casă nouă. In satul Wr. lâ 
numărul 144. se ridieas*. dufa- 
tă ta prin minUfte. 0 gosnodâr e 
cuprinsă, a țârei ogradă, ori
ei* de mare, nu ajungea Sen-

A

G0JRI Șl NECAZURI
IN DiWWSTF

Primăvara, stingace fa început, călcînd pe virfuri - un pas 
înainte și doi înapoi - a venit în Sfirșit. Îînără, puternică, fer
mecătoare. N-o mai sperie o pală de vînt, Ou mai alungă 
mugurii din arbori o burniță tîrzie. Odată cu primăvara 0 re
născut și setea de corespondență a cititorilor noștri la un ca
pitol niciodată, de altfel, in deficit t dragostea. Scrisorile ul
time au o zvîcnitură caligrafică proaspătă și nervoasă, ca un 
taifun de primăvară. Odată cu Sftvele, cu furnicile, cu bondarii, 
cu buburuzele care urCă pe deget, indicind prin direcția de 
zbor 0 posibilă șănsă de mariaj (e o SUperstlție-jOC, amu
zantă), dragostea își mișcă Și ea mal accelerat rătdOrfele, Oftatu
rile Sint mai adinei, iar zîmbeteie mai ademenitoare, în cișmi- 
giurt tandre, fata săltată de subsuori poate deveni a lebădă 
câte-șl ia zborul. Atenție, deci, nu vă ridicați prea Sus, de 
la pămînt, iubitele care s-ar putea pierde in azur, Străzi, 
liceenele rid iuie, eu și fără motiv. Cu o poantă oarecare, 
orice băiat obține victoria risului Strălucitor. Poate pentru că 
primăvara rîde Contaminont din arbâri și grădini, din betoane 
și poduri, din rigolele care trimit spre cer umbrela aurie a 

■; păpădiei. Peste nu multe zile va fi 1 Mai, iar alături, 2 Mai, 
j ziuă domniilor voastre tindre. Iotă de ce, primăvara este moi 

abitir decît oricare olt sezon, catedrala înaltă a tinereții și 
dragostei. Continuind rubrica noastră, sîntem în măsură să 
vă furnizăm cîteva vești. Pentru Almanahul „Scinteil tineretu
lui" în pregătire deja, Intr-un capitol dedicat problemelor dra
gostei, purtiftd genericul rubricii noastre, ifttențloftăm publica
rea celor mai frumoase șl mai interesante scrisori, o antologie 
deei a corespondenței. In această idee, vă rugăm Să conturați 
la emiterea celei mai frumoase definiții a dragostei. Tot pentru 
Almanah, ți dăm cu această ocazie șl un prim răspuns ia 
multe, incredibil de multe strisati, pregătim două interviuri 
(paralele) pe tema dragostei, cu cei doi protagoniști cebtrâli 
ai filmului „Liceenii", Oană Sîrbu Și Ștefan Bănică jh Ei vor 
răspunde nu numai întrebărilor noastre, Ci șl întrebărilor Câfe-i 
vizează in corespondența de pină acum. Și acum, cîteva Scrisori, 
din ultima săptămină și nu

MARIA LAURA VANA. Ca
lafat : „„.Are nume frumos, 
de om care știe să domine, 
să se impună șt da, el știă toa- 
te uteMă, pentru toate ăCes- 
tea l-am iubit, uneori mi-era

numai i

etudă că nil puteftm Să mă 
Stăpihese, ca âââfeită. se fl 
vrut sa par ties, indiferentă, 
poate atunci l-aș fi păstrai, 
(find merged, capul ii ținea în
totdeauna sus, era poate cbh-

să mâftiiic de UȘUi slftjur, PĂsSî 
Sifiguf C-_JI 
trăgea de minecă.

aceea uhde efâm ăl uftspre- 
zecelăa și efa aîit de bine. 
Era bine peflttu tă eram 
muiți, mulți. muiți. si cinci 
dacă âm rriai fi foit ii tot nu 
s-af fi sUpărât mătușa LUclâ, 
Liieiă Rotarii 0 cheamă și tră
iește și ăfl, bifte Sănătflășâ. 
intr-Uft sat dift MoidoVă. Ba 
chiar, diritfe toate fele cinei 
srirori ale el ioetnai ăa a fflșt 
intotdeauftă __ __ _L. 1
loasă. tocmai pentru că a Păs
cut 10 topii și a aVUt pe cap 
grija a 10 topii. Ea ft-â avut 
timp de fiici o boală. Și n-affe 
ftiei acum pentru câ îi bat ifl 
poartă nepoții, și ei mutți..

Să ficem câ poveste» ăeeas- 
tă câte fiti-i deloc poveste, cl 
fapt tfâii, anafțifte chiar sem- 
tmtăfulm atestor 
După aproape două 
arfi avut curiozitatea, 
«1 de Vată, ăă âflU pe uftde 
Sirii căi 10 ffâtl cafe alite de

stănțeni. Oameni căsătoriți, 
oameni ia rasele lor, oameni 
cu calificări bune. Și fei, la 
rindu-ie, au copii. Și. la fel 
cum cu un sfert de secol ift 
tirmâ mama lor privea cu o 
dragoste numai 0e ea știută 
peste multele căpșflâre blonde, 
de copii mai mari și mai miei 
pentru care mămăligă cit 
roata CarUltii efa o realitate

Veselă, privesc și ei acum peste 
capetele copiilor jor. Ocrotind. 
Maria, fata cea mai mare, cea 
care și-a ajutat mama să-i 
crească pe ceilalți, e gospodină 
și membră în cooperativă a- 
gricolă din satul Vecin, Ionă- 
șeni. Doi copii, băieți, au ră
mas îri sâitil flătâl, ei sint 
privilegiat!, ei merg și-și văd 
părinții ih fiecare zi. Aurel și 

,Nicti ii cheamă și sint și Ci 
gospodări la casele ibt, Oâ- 
menl cu copii ftiari. Zece am, 
gice Mamă Eroifiă "
du-și, 
furiș, 
de-at 
goste

Mă 
pașii unei copilării de demult. 
Grădina ift care de O rniO de 
ori pc Zi duduiati pași de 
copii. Și-mi amintesc cuiri 
rilpș loft Rotaru, el, tatăl, ma
tele iubitor de copii, dar cate 
nii sărUtâ tin copil și hu rriîfi- 
giia un copil, dar care nici nu 
â loVit vreodată un copil, ci 
sumai învăluia cu privirea și 
copiii pricepeau totul, imi 
amintesc cum moȘ Ion a cul
tivat o livadă cu meri și peri, 
toemăi pentru Copii. Acum e 
Ufi bunic fălriic, cu aceeași pri
vite căldă. fi sărtit pe cei doi 
părinți de zece copii câ pe 
niște părinți CU inimă cit iu* 
mea șl pămîritul și am sen- 
timentul că mă despâft îfteă 0 
flata de copilărie. Pentfu fl 
clipă numai. Nepoții lor, ve
seli Si neastîmpărați, foiesc 
îri jUfU-ne.

e. mihaescu

____ ștergîn- 
de drag și bucurie, pe 

o lacrimă. Douăzeci 
avea Și tot ar găsi dra- 
petitrii toți, douăzeci... 
duc ift grădină. Caut

iă.

surăfeii odinioară sint
ac’Jfti pfîfitre cei mai tineri 
bunici din sat. Copiii au cres- 
eut frumo» «i au oleeat fie
care Pe la otaș*. cu roiturile 
fele, rtâtrtfiil i-âU netrdmit Pe 
fietâfe in ea?te si i-au Intim* 
pinat iar. agteotindu-i rti dor. 
la poartă. Valentin a părăsit 
primul pragul casa nărmiesti 
pășind către lumea mare ii 
hecunoseutâ a orasulții. Dubă 
absolvirea școlii profesionale, 
el s-a Încadrat ca lăcătuș me-

tori in lemn la Combinatul de 
Prelucrare a Lemnului și mo
bila măiestrită de ei aiunge 
pină departe peste mări și 
țări. TeodoT. la cei 22 de ani 
ai iții. ..a sărit” cel mai de
parte ajungind tocmai la 
Arad, atras de miracolul va
goanelor noi si strălucitoare. 
Trimite ScriSofi. trimite bahi, 
uneori vine el iftsusi be acasă 
și atunci ftimic din gospodărie 
nu râmind nefăcut. Viorel ara 
ii de afli și o meserie fru*

SIMBOLURILE PERENITĂȚII
Cători de oi. iubitori de pâ* 
mint și de mUfteă. tlftârii — 

, pe atunci — Domnița și lori 
< Văleanu s-au însoțit cu drag

Îi au pornit in viață cu multă 
ncredere ; în ei și iri Ceea ce

2-.__ , reâliza împreună pa
tru miifti harnice, pricepute 
și. mai -ales, unite. îri toamnă, 
lucrurile s-au petrecut aidoma 
tradiției — toată suflarea 

. satului s-a veselit la nuntă
lunșril«>-mare Și frumdâsâ, dea mâi 

*--- "“flumoasâ și mai blare tlunțâ 
din toamtiâ acâeâ. căci bătri- 
nul VâleănU, și ei iubitor de 
copii și de ogof si-a afăiât

tru zburdălniciile IntiulUl 
nâseut. Valentifl. Asa a ift- 
cepul viața noului 
viață din viața satului. îmbo
gățită cu fiecare nOtiă zi. cu 
fiecare fiou an... Numărul 
..Coconilor” a ajuns la Ctrt. 
După Valentin, a urmaț Cor
nel, apoi Grigorp. trial Of, 
Viofel, lan-Nuțu. Ludovica ti 
Ieronim. Domnița si Ion s-au 
simțit din ce in ce mai mici 
pe liflgă pruncii care se inăl- 
țaU sUb Ochii ior. Toți flăcăii 
Se făceau frumoși si ilteiți iar 
făta mindră ca*n poveste. Lă 
S3 și respectiv. 54 de ani. in-

acum fi mă gidăfe eă de fapt, 
tn mine el a văiut-o intoi- 
deaun.a pe cealaltă, că toate 
vorbele frumoase erau de fdpt 
pentru cealaltă, fiii, eU nu am 
ifiseiiihăt nimic, absolut nimic, 
pentru mine cuvintele lut erau 
minciuni friihioase —■ adevă
ruri pentru ceaialta... Di-a- 
tUnci au treCUt trei Ani. E 
muit ? Nu, e foarte puțin. A- 
CUm el e ștudânt la Timișoara, 
ea la Craiova, au luat amituloi 
din primul an. eu sini iot stu
dentă. la lași, insă am Iutii 
abia anul trCCuț, âU fost pe
rioade cină nu filat etăm irt 
state nici să citesc o frază 
pină la căpăt. Acum m-ăm îfi- 
tors pentru o Vreme acasă, am 
nevoie de amintiri, toate ges
turile rămase pe aleile Calafa
tului aș vrea să ie trăiesc am 
nou, am început să Visez, din 
nou am început să visez ...

______ T.___,_____ ________ , Calafatul. Primăvara e frUriftos 
acolo. Sălci lie de la (loba tender lasă o proaspătă rdireâsmă 
âmăruie in aer iar Dunărea se despletește sUb lună ca o fată 
pe cate n-o vede himenl. Ați revenit acasă și prirhâVâfâ, par
cul, orașul (orașul trandafirilor ?) v-au trezit amintiri. Descrieți 
ătit de frumos dragostea pierdută, conturat! cu melancolie un 
portret de băiat, evocați, aproape cu nostalgie o rivală pe 
Care parcă O iUBițl, fiindcă vă dă prilejul Să Vorbiți despfp 
flumn'eâvoăstfă și, vai, despre îndepărtata dumneavoastră ado
lescență de acurfi... trei am ! Poate că-l iubiți, îl mai iubiți 
pe ăcei LuCiaft, dăf mal mult decit pe el iubiți propriile 
dumneavoastră amintiri, șansa de a fi primăvară, de a fi din

■ nou la Calafat, cu aura studentei din cetatea lașilor, de a vă 
simți lezată și singura (CU scâdPbță ifi timp), tihâfâ, ffUffloăsă 
și melancolică, oftind pentru uri băiat pe căre întră timp, sint 
eonviiis, l-ați măi Uitat, daf reînvie ifi âffiifltire odată cil mu
gurii, cu primăvara, cu fegăsitul otaș nâtal îfi câfe, liceâtiă 
fiind, v-ați lăsat Sărutată (poate !) pe â alee de parc. Cit de 
fericită trebuie să fiți, cit de îndrăgostită de priffiăvâră, peritfU 
a vă 'îngădui amintiri âtit tie triste'. Triste ?

MINAI PRUNRSCU. Bacău : 
„Sint Student ăl facilității tie 
Mățemattcă din Bluiutești, ac
tualmente in postură de mili
tar t.r. in Bacău. Ecuația mea 
e simplă, dar numai in apa
rență. Neeunosciita Dana C. 
mă iubea pină mai iert ia fie* 
bunie. Nu pot Uita plimbările 
pmn Gișmipiu In eare am pe
trecut atitea clipe fericite ală-

NU vrem să inserieril eâZlii diimtteâVPâstrâ, să Vâ minima
lizăm neoâzul. Dar multe, destui de multe sdfiWî primite pe 
adresa rubricii noastre și expediată dă cititoifl Câte pfectiieăZâ 
stagiul militat, conțin o supărare de pfesupusă părăsire, de 
infidelitate iri timp, de inconstanță a unui sentiment. FetâlP, 
„puse îa zid”, sint „Împușcate” cu cartușele oarbe âle geloziei, 
suspectate că, imediat ce băiatul a plecât in armată, ar fupe

știent că ate frUnteă frumoa
să, știu că pe colegi ii remar- 
ăa dintr^o privite, salută, apoi 
Se uțta undeva, depătte, peste 
capetele lor, privea partă in 
goi, aiurea.,. Era înalt, bine 
făcut, părul il purta dat pe 
spate, avea ceva maiestuos ift 
mers, mi-era drag să-l privesc 
de-acolo, din cOljul meu de 
Umbră, mi-era drag că-l am 
prieten, doamne, 6lt eram de 
fericită... Ce trist e cind stau

Cunosc și eU, destul de bind,

tuti de ea, șoaptele pline ae 
tandrețe, jurămintele fierbinți. 
Acum o caut in zadar. La te
lefon mi se răspunde că este 
piecăts sdu bolnăvi sau tnit^ ?i 
mii de alte motive. Nu sint 
un inocent să but la, O UfS ih- 
chisă dar poate fft nu este 
decit un capriciu ireeilor (t). 
Am crezut intt-tt dtădOSte per
fectă, am iUbit-0 ii 6 mai 
iubise, ce pot sa fM aoum ?

mol*

canlc I« BisiriU. Nuntă 1U1 CU 
Măria s-â petrecut insă tot in 
casa „ăe-aca»ă“. —• erriotiă* 
rtăntă reeditare in lumea să- 
tului a evenimentului de acum 
30 de afli. Au plins Atunci de 
bucuri* si de aducere arriinte 
alături d« Domnița și Ioft 
multi dintre flăcăii 8i fetele 
eu rtre ău ..feriftrit” îm
preună — astăzi oameni gos
podari si respectați in comu
nă. Ofijore si Cofnel Vă* 
leaftu au ăleă acefali drum 
optind pentru o meserie ..de 
elit*” in ftoua industrie Ms- 
trițeana. Amindm tint scuip-

rnoâsă. EI este lăcătuș Șl lu
crează la Cooperativa Con
structorul din Bistrița. în
demnat de Valentin. Viorei. 
a urmat cursurile școlii pro- 
fesiofiâlâ iar acilfh se bregă- 
teste pentru liceu. Coleg de 
friuncâ cu ei este lon-Nuțu. ae 
20 de âni (Nuțu, Că să »e deo
sebească de ion „tel mare” 
tatăl). Frății locuiesc împreu
nă la oraș, se ajută uliul pe 
altul. inVâță și mUftCPsc pe 
ruptă dar găsesâ timp și pen
tru fete. Pentru că, ufmfnd 
frumoasa tradiție ă familiei, 
fiecare iși va face in eurind

fostul Iui, casa lui... Asa gift- 
dește și Ludovica. singura 
soră, care la cei 17 afli ai săi 
este deja muncitoare califica
tă și a ineemit să-si adune 
„zestrea" : televizorul si mo
bila. mașina de spălat si ara
gazul... Ar mai fi de spus 
cîteva cuvinte și despre me
zinul familiei, aflat deocam
dată iii casa părintească, dar 
despre cate toți știu că în cu- 
rind „iți vă ’ ‘ * ‘
mihd și, el 
destl.it ftătl. 
fraților lui.
ani și este___ ... ------ ..
Vlll-â lâ școala generală din 
localitate. învăță bind si se 
pregătește si el pentru a de
veni sculptor în lemn. Poate 
*- cine știe?! — va reveni in 
sat. în acest spațiu unde tot 
ceea ce este universal si re
petabil asigură loc de cinste 
fneșterilor intru frumos, pen
tru că toamna încep nunțile, 
primăvara se nasc copiii, iar 
primăvara următoare casele 
noi si cuprinzătoare ale Însu
rățeilor au hevoife de borti 
mari șl primitoare, sculptate 
cu har și nurtlna in ele in* 
Confundabile si adevărate ca 
Viața, câ dragostea și ca 
munca, simbolurile dintot* 
deautia ale perenității.

EMILIA VASlLIU

lua zborul”. Uf- 
Cnemarea unul 
aSetnehi tuturor 
Ieronim are 15 

feleV in elâsa a

J

4

toiîe angajamentele. Buspinurile și jufâmifitefe, cofifedțimiâte 
pentru evenimentul flespârtirii in gară, ăf Sucomba bfUâe, B*âr 
putea ea prietena dumneavoââtrâ, sprljihiiâ efe despărțite, să 
fi cofistâtât Că meritele pentru care vă iubea eti fost iluzorii. 
Dar ift cazul acesta. fa!a pe cafie Citez. .401 itibit*o Și o frtâi 
iubesc" nu merită iubită ! Nu este din spița PenekîpOi și, Chă* 
mind nil aminlhd bețitntii, ea ăr isprăvi illte fle ifnpletit peticul 
de urzeală al unui ciorap. Măfșăhiiți demn 1 iubiți-o dat fără 
avirtt, cit să Vâ puteți replia, ih cazul liftul brifici getltifhetitel. 
Faptul câ nu puteți Uita plimbările priit CișmigiU, țifie tot deFaptul câ nu puteți Uita plimbările prin CișmigiU, țifie tot d< 
anotimp. înfurnlcate de briza primăverii, amintirile ne „îm- 

ne readuc pe buze eleetfitiiățile UfiUi să- 
frumos sâlt inâinte, iar călirtâ Uflui ăehti* 
educația multilaterală, tilise, cate-a lipsii 

...o, ..,u.> ut nu și-a construit probleme suspinate, A
construit probleme — Homer nu ne spline dacă Peftelope 16-a 
știut vreodată — dat esta-1 altă problemă 1 Iftttăm ift Sfera 
altui „caz” !

AUREL BRÂGÂU, Constan
ță ; „sint militar in termen 
in câdrUl mâriiiei milităte. Mă 
adresei dumneâvohstră in 
speranța că-mi vefi da o mină 
de ajutor iu soluționarea pro
blemei care mă frămintă dă 
două luni, tn luna septembrie 
tiS.î ani făcut in sflffit cu
noștință cu Dana, fata de care 
mă itidrăgostisem eu mai bine 
de zece luni ih urmă. A fost 
ptima reădueefe a motălului 
meu la „lihia de plutire" după 
eșecul la admitere. Poată mă 
intrebufi de ce arh' ațt.epiat 
otita timp pină atri făcpt cu-

De ce nu 7 Din scrisoarea dumneavoastră nu rezultă lift an
gajament al fetei in ceea ce vă privește, tîft atigâjăAent su
fletesc. firește. Poăte câ P till suflet caritabil, pflnte «*â 4M8- 
piat de dumneavoastră tind trăiați nefnUlțumifPâ eșecului iirii- 
Vetâitaf. Apoi fe-a devotat băftdăjăril sufletului căieslUlil! bol
nav. bolnav nu închipuit, un om mult mai nefericit, chist 
dată a izbutit admiterea la facultate. DumrieâVăâStfâ âiftteli îri 
armată. El este incartiriiit itl spațiul ftetâZbn âl UfiPt bMi câte 
iftțelPg, ftti-i o glUfftâ. Am impresia că fata, telega de licâil 
a âfftmdutwă, e un am deosebit. Plin de mfieme, (tomnat de 
dofihțâ de a ajută. Cfiiâf Si ptift iWZiâ dfâgdsteL Riiftăcă, lef- 
tați-mă, ilibihdu-vă pe mtiindm, ea fiti-i iftdfăgtStitâ de fiiei- 
until.

bfihcesC” ift parcuri, 
rut. Armata este tin 
ment face parte din 
mai mult de acasă,

noștinți eu ea f.„ Ea e acum 
studenta ta tubihgihen ,lă 
i.p.g. Ploieșa. curs .seral, „ce- 
lălăit" e și el sîUÂehi tot lâ 
setai, tot in anul !. A fost co
leg CU mine in UteU. După 
citeva tuni de armată a fost 
trecui tn rezervă pe motiv de 
boală (incurabilă ?) iaf în rara 
lui '86 a reUȘit in inPăfdminftii 
superior., Ea mi-n răspuns câ 
de el 0 idagă doar slqrea lui 
psihică de încordate. <8 ftfeit- 
hiște. datorită bolți dg țâră 
suferă. Eu vă întreb, te poate 
baza o prietenie pe a'stfei de 
atuuri ?“

«efefitit, chist
“l.ift
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„Am citit rubrica -Cazuri și 
nCcaZUfi îfi dragoste” și am 
lupt, cunoștință de catul sau 
maibifte zis necazul Ecătetinei 
Șefban din Urlați, județul 
Prahova. EU silit aeum militar 
Hi termen Șl IflW satisfac sta
giul la Buiiaș Timiș. Pină 
aht fdst ihcbrpdrăi fiu âm aVut 
oCăiiă să-mi fie ptieiehe. 
eram Uri adolescent mai retrăi 
ih timpul meu liber, fdârte pă- 
Siănât de electronici făli Utn- 
pleăm timpul lUCfind si teba- 
tind diferite montaje electro-.

ftiâe. Cifid mefSeăm lă o pe
trecere erim un tip de viață 
dar nu reușiam totuși sd-mi 
făc. cunoștințe ptînire repte- 
tenlatitele seteului frumos. 
Ceea că Vă rdțjl bți pe âPtii- 
neavOăstrd e sd*tni dați niște 
sfăiUti ifi pfiPifiM ătliuiinli 
mile, rit carăeletUlUl meu, tfid 
top, adevărul e ei sini paitn 
cam rimid »t ciM ne puțin pă 
rbg fd înțelegeți filuii... A» 
dori, .de ăsetrierieti, sd-rW defi 
udresn SăMetinti gerban fim 
Vrlăți pentru ei doresc mult 

;, să eofespondee eu ea”,

------------- -------------- -  ir Wf r-ÎT-'~~ ............  ■ ......... . ...... ..... .

în ultima noastră rubrică („Scinteiâ tineretului” din lâ apri* 
Re â.p.) dialogam ifitr-asevâr eu Inwmta corespondentă din 
Urlați. Efâ uri căi fle — de astă data —■ timiditate și irisdeia- 
biiitete feminină. Ce să va sfătuim ? Sigur ca o fată nu poate 
fi deftoiitată câ uri aparat electronic, după o schemă dată. 
Dâr. priceperile dumneavoastră electforiice, presbpUhind timp, 
răbdare, învățătura, v-ati ținut departe de exercițiul adoles
cent al micilor și nevinovatelor prietenii și aeum, descoperin* 
tiit-vâ îs armătâ, eu mai mult timp pentru meditație, v-ați 
alarmat eă fiu numai ca nu cunoașteți fetele, dat vă creează 
frisoane șț timidități. Duați-o biifla, calm, nu va pierdeți eu 
«rea. veți intilfii, cbiat și fără să Vâ propuneți, dragostea. 
Fetele tiu-s „otrăvitoare”, zău I Adresa Ecaterinei șerBan 
este i Si rada 1 Mâi, nr. 32 A, Localitatea Urlați, județul pra
hova, Cod 204i, Dg altfel slfitnm m posesia Ufiei alte scrisori 
pentru E.s. expediate, in lipsa " 
ziarliliii. Sperăm Să 1-5 putem 
Tema Vâîetiu dm Mangalia.

ADRIANA NAsTASE. Urtl- 
cțni i „Sint etevA tn clasa u 
xtț-fi c, la Liceul industrial 
fir. 1 din Urziceni, Un orășel 
curat, frumos și primitor, ca
tul ii necazul meu in dragoste 
du afiărui odată Cu seniația 
unui sentiment normei, dar 
aîtlt de complicat. Vh senti
ment fiou pentru ftiine. Cred 
că știți despre ce este vorba: 
dragostea. Eternul subiect al 
tomshțelbr. al poertilor me- 
tâiteoliee, ai elnieceior. Pur si 
Umplu m-am îndrăgostit. In 
toate visele mile este El. Kt, 
prohume personal, el, personaj 
ai dramei mele, nu, e prea 
mult spus dramă, mai bine al 
nbcăzului meu. Se numește 
S&vtilescii JIUgen șl ă terniinăt 
Șcpăla prditti&uM acum doi 
ăfîi. I'd pfeiihi este angajat la

Ce Să fâCeți t Mai nimic. Dacă Don âuărtui difi- Urziceni și-â 
găsit, in pfetsOana Ultimei sale amice, dragostea pecetluitoafe. 
s-a terminai. Ltiianâ, care i-a dat joâ țigara dift coltul gurii, 
îi va dă, tfieptât, feeptat jos toate fumurile, se va țaăe băiat 
de treabă, âUsțftfiftld llfigă Cartofii pai casnici. Nu vă sfătUiese 
insă,. irrdiferent de evoluția acestei pfieteflii, Să faceți — rtiat 
ales eă vă Simt o fată lucidă, stăpînă pe picioarele sentimen
tului inatnorărn ® imprudența unei propuneri de amiciție, 
tăsâți-î iă price. E pe cale să dea de bUciiie, asa pare dift 
ceea ce ne relatați. Mivițl riți ochi frumoși, verzi-căprui, 
w-rzi-negri, verzi-albaștri și fteverzi deloc Sint ift preajma 
dumneavOasfrâ. Mulțumese pentru urările transmise de pfiete- 
liii fioștri dift UrZioeni. Biftt oOfiVitis eă dintre ei Pint mal frti- 
ftioși deeii frumosul fente de Obor. Căborlți-i fumurile igno- 
fîhdtl-si. Nici 6 pedeapsă măi Cumplită pentru lift frumos I Ift 
rest, S-riuritn de bine I

adresei corespondentei noastre, 
IntBlfta. E 0 scrisoare de lâ

întreprinderea de produse ee« 
ramice din localitate. Bine — 
o sa rteeți — dar care-i pro
blema ? This is the problem : 
noi nu ne cunoaștem personal! 
Spinul trandafirului este ca* 
răcterui lui cate, trebuie să 
recunosc, lasă de dorit. Si to
tuși il iubesc. Nu este deloc 
StatorhiC. Ate 3—4 prietene. Se 
plimbă cu cite Uhă ih fiecare 
seară, th ultimul tinip a deve
nit, niâi stabil de cîhd e cu 
Liliana t doua saptamiiu t La 
ti e mult. Nu mai metge 
țiparea in colțul gura, eu 
surîs plin de irpnie. S-au
niștit fumurile de băiat galant 
și matueraK lipsă IL idol «t fe
telor, poate. Oricum, de la 
discoteca e nelipsit. E ătit de 
drăguț i are niște otM 
verii. Verii! Ce să fac?

cu
Un 
li-

LUCIAN AVRAMESCU

*
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In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

MODERNIZAREA PRODUCȚIEI - UN SPAȚIU LARG DE 
AFIRMARE A INIȚIATIVEI, RESPONSABILITĂȚII Șl NOULUI

DE LA UN UTIL SCHIMB DE EXPERIENȚĂ — ÎN UNITĂȚI, ACOLO UNDE PRIN 
ACȚIUNE ȘI FAPTĂ SE HOTĂRĂȘTE REALIZAREA SARCINILOR DE PLAN

Recent, s-a desfășurat la VASLUI. în organizarea. Comitetului 
județean de partid, un schimb de experiență cu tema : .„Pre
ocuparea organelor și organizațiilor de partid, de masă și 
obștești, a consiliilor oamenilor muncii pentru înfăptuirea hotă- 
rîrilor Congresului al Xlli-lea al P.C.R., a orientărilor și sarcini
lor stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind perfecțio
narea organizării și modernizarea proceselor de producție".

Simpozionul, la lucrările căruia au luat parte numeroși spe
cialiști din unitățile economice din județ, precum și cadre uni
versitare din mai multe centre universitare ale țării, a evidențiat 
cu pregnanță importanța temei puse în discuție, reliefînd, tot
odată, progresul și mutațiile înregistrate în spațiul definit de ea. 
Referatele prezentate au subliniat cu putere faptul că pe me
leagurile vasluiene, în anii de cînd în fruntea destinelor țării se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu, industria, transporturile și ce
lelalte sectoare de activitate au cunoscut un amplu proces de 

înnoire, consemnindu-se la nivelul întregii economii a județului 
realizări remarcabile, realizări care, în perioada următoare, prin 
finalizarea celei de-a il-a etape a cuprinzătorului. program de 
perfecționare a organizării și modernizare a proceselor de pro
ducție, vor ri substanțial îmbogățite și consolidate.

Acțiune complexă, inițiată de conducerea partidului, de 
secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, moderniza
rea producției are ca suport definitoriu al desfășurării sale pro
movarea consecventă a cuceririlor noii revoluții tehnico-științi- 
fice, conducînd, pe această bază, la valorificarea deplină a po
tențialului tehnic, material și uman din economie, generind 
mutații profunde de natură tehnică, tehnologică și organizato
rică in toate unitățile productive in scopul obținerii unor impor
tante sporuri de producție și eficiență pe seama ridicării ne
contenite a nivelului tehnic și calitativ al produselor, ■ a diminuă
rii considerabile a consumurilor materiale și energetice și, nu 

în ultimul rind, a creșterii productivității muncii. în acest con
text, anul trecut, în județul Vaslui s-au înregistrat, comparativ 
cu anul 1985, următoarele sporuri : 47 milioane lei la export, 
139 milioane lei beneficiu, 19000 lei pe jo persoană la produc
tivitatea muncii. în același timp,. costurile totale de producție 
au scăzut cu 123 milioane lei, din care cele materiale cu 31 mi
lioane lei. Toate aceste rezultate au fost posibile datorită apli
cării a 616 măsuri, dintre care, cele mai multe au vizat intro
ducerea progresului tehnic, creșterea calității și eficienței pro
ducției, dezvoltarea produției destinate exportului, valorificarea 
superioară a materiei prime, materialelor, energiei și combusti
bililor. Față de 1986, măsurile stabilite pentru cea de-a doua 
etapă a acțiunii de modernizare sint mult mai complexe, axin- 
du-se, in general, pe îmbunătățirea constructivă și funcțională 
a produselor, perfecționarea tehnologiilor de fabricație, aplica
rea celor mai eficiente forme și metode de control al calității 

materiilor prime, materialelor, pieselor, subansamblelor și pro
duselor finite. Măsurile aplicate și cele ce se vor apiica in 
continuare s-au regăsit și trebuie să se regăsească, așch cum 
s-a arătat și in cadrul utilului schimb de experiență desfășUjat 
la Vaslui, in creșterea producției fizice și productivității muitcîtj 
în reducerea continuă a consumurilor de materii prime, mate
riale, energie și combustibil, contribuind, în acest fel, nemijlocit, 
la indeplinirea integrală și la timp a sarcinilor de plan sta
bilite.

Stimulați de opiniile și intervențiile specialiștilor vasluieni în 
cadrul amintitului simpozion, ne-am oprit, in zilele imediat urmă
toare, în mai -multe unități economice din județ, încercind să 
vedem chiar la fața locului, dacă se poate spune așa, modul în 
care s-a acționat și se acționează in direcția modernizării pro
ceselor de producție, desprinzind, pe cît posibil, argumente 
concrete ale eficienței acesteia.

Competitivitatea—trăsătură 
definitorie a produselor 

destinate exportului
Grație bunelor rezultate înre

gistrate an de an în producție, 
a mobilizării exemplare a oa
menilor de aici pentru realiza
rea constantă a sarcinilor de 
plan, ÎNTREPRINDEREA DE 
CONFECȚII din Birlad și-a do- 
bindit un frumos prestigiu in 
rindul unităților de profil, fiind 
desemnată, în consecința, între
prindere etalon.

„Una din preocupările de 
bază ale colectivului nostru, ne 
spune inginerul șef, Antoaneta 
Bălășoiu, a fost și este crește
rea continuă a competitivității 
produselor create, astfel incit 
să se asigure posibilitatea va
lorificării lor, într-o măsură 
din ce in ce mai mare, la ex
port. . Bunăoară, intr-o covîrși- 
toare proporție, produsele pe 
care le-am realizat anul tre
cut au fost livrate partenerilor 
externi. Și pe anul în curs, a- 
vem același obiectiv, fiind ho- 
tăriți să acționăm cu toate for
țele noastre pentru realizarea 
lui. In acest sens, o știm cu to
ții, e nevoie să facem mai mult 
pe linia ridicării nivelului teh
nic și calitativ al produselor, al 
sporirii competitivității acesto
ra. De altfel, aceasta este și 
finalitatea măsurilor de moder
nizare pe care le-am prevăzut 
în etapa următoare. Iată citeva 
dintre ele :

— perfecționarea tehnologiei 
de fabricație prin : reorganiza
rea atelierului de debitare, do
tarea cu mașini semiautomate 
pentru șpănuirea materialelor

Un spațiu al înaltei tehnicități
Pînă în anul 1974 cînd a in

trat în funcțiune ÎNTREPRIN
DEREA DE ELEMENTE PNE
UMATICE ȘI APARATE DE
MĂSURĂ, n-au existat în Bir
lad nici un fel de tradiții în 
domeniu. Deși n-au trecut foar
te mulți ani de atunci, industria 
electronică și electrotehnică 
este, azi, în municipiul vas
luian, la ea acasă. Puține sint 
la ora de față ramurile econo
mice cărora să nu le fie desti
nate produsele ei. Bunăoară în 
toate combinatele chimice din 
țară, ca și în unitățile din in
dustriile metalurgică, navală și 
alimentară se utilizează de ani 
burii traductoare fabricate la 
Bîrlad. Electroventilele pneu
matice, fabricate tot aici, intră 
în componența sistemelor de 
frînare de la autocamioane, me
trou, locomotive electrice. Pro
dusele pneumatice de automa
tizare, ce poartă marca aceleiași 
întreprinderi bîrlădene, se do
vedesc de real folos în multe 
din procesele tehnologice spe
cifice industriei chimice.

In ce privește aparatele de 
măsură, și control, se înțelege 
de la sine care e teritoriul 
unde se utilizează ele și cît est.e 
acesta de întins.

Așadar IEPAM Bîrlad e un 
nume binecunoscut în țară, el 
definind un spațiu în care per
formanța tehnică este și trebuie 
să fie un fapt la ordinea zilei.

„Nici nu s-ar putea altfel — 
arată Gheorghe Ifrim, secreta- 

textile și de termocolat cu ban
dă continuă, asigurarea unei 
tehnologii specifice producției 
de export (gruparea semifabri
catelor și a materialelor auxi
liare necesare confecționării în 
structura de culori, mărimi a- 
fererite fiecărei comenzi, dota
rea atelierelor de confecționat 
cu grad ridicat de mecanizare 
cu stații automate pentru pre
lucrarea reperelor).

— îmbunătățirea nivelului de 
tehnoprezentare . a produselor 
pentru export prin : plierea că
mășilor pe mese cu diapozitiv 
de perforare a gulerelor, asimi
larea în țară a etichetelor texti
le adezive.

— îmbunătățirea sistemului 
de transport al produselor prin 
realizarea unui transport tip 
conveior între zona finisaj și de
pozitul de produse finite".

Tot în direcția creșterii cali
tății și. totodată, a volumului 
producției pentru export, Ia în
treprinderea bîrlădeană se vor 
crea în viitorul apropiat noi 
spații destinate producției, pril- 
cum și lotizării și depozitării 
corespunzătoare a produselor 
fabricate.

Urmare a măsurilor enunțate, 
pînă in anul 1990. la întreprin
derea de Confecții din Bîrlad, 
se va dubla productivitatea 
muncii, în privința producției 
de export creșterea urmind să 
fie cu 114 la sută pe relația 
CTS și 200 la sută pe rela
ția DC.

rul comitetului de partid pe În
treprindere — de vreme' ce, prin 
profilul de fabricație pe care-1 
avem, sintem datori să asigu
răm operativ și în condiții de 
maximă eficiență, înzestrarea 
cu tehnică înaltă a nenumărate 
întreprinderi din diverse ra
muri economice".

în altă ordine de idei, unita
tea bîrlădeană contribuie prin 
produsele pe care le livrează 
întreprinderilor beneficiare la 
însăși modernizarea acestora.

Că o face cit se poate de bine 
o dovedește faptul că n-a sosit 
pină în prezent nici măcar o 
reclamație ,1a calitate pe adresa 
ei. E interesant de văzut, însă, 
cum se acționează Ia I.E.P.A.M. 
in direcția propriei moderni
zări,, știut fiind faptul că primul 
beneficiar al unei întreprinderi 
care produce aparatură desti
nată automatizării este chiar 
ea, întreprinderea producătoare.

„Așa este", ne susține afirma
ția Gheorghe; Ifrim. „Putem 
oferi, adaugă el, numeroase 
exemple privitoare, în acest 
sens, la întreprinderea noastră. 
Numai în ultimul timp, au fost 
elaborate, in premieră naționa
lă, de specialiștii atelierelor, de 
proiectare constructivă, tehno
logică și SDV mai multe tehno
logii valoroase, așa cum sint 
tehnologia de umplere a tra- 
ductoarelor electronice și pneu
matice cu membrană de sepa

rație și sudarea cu fascicol de 
electroni a capsulelor de pre
siune absolută. Tot ■ în ultimul 
timp, mai bine zis, recent, spe
cialiștii noștri au realizat un a- 
gregat complex, cu mai multe 
posturi de lucru in transfer au
tomat pentru fabricarea venti- 
lelor electropneumatice. Acest 
agregat sporește de 6 ori pro
ductivitatea muncii. Față de 
procedeele anterioare, opera
țiile executate de el necesită cu 
circa 30 la sută ma i puțină; e- 
n'ergie electrică, 'totodată, a 
fost asimilat, eliminîndu-se . în 
felul acesta importul, ventilato
rul electropneumatic cu acțio
nare directă, destinat unităților 
de morârit, atit din tară, cit și 
de peste hotare. Pentru viitorul 
imediat, e prevăzută intrarea in 
fabricație a traductorului capa-

Valorificarea gindirii 
tehnico-științifice proprii

SECȚIA DE UTILAJ COM
PLEX din Huși are, de fapt, 
înfățișarea unei întreprinderi in 
toată puterea cuvintului. E 
drept, o întreprindere de di
mensiuni mai mici. Cu totul 
altfel sint insă rezultatele în 
producție pe care S.U.C.-ul Ie-a 
obținut în fiecare din ultimii 
ani. Și pe primele trei luni ale 
acestui an, secția hușană, con- 
firmîndu-și renumele, a . înre
gistrat ritmuri înalte in muncă, 
realizind în proporție de 101 la 
sută producția fizică planifica
tă și nu in cele din urmă obți- 
nînd un spor de 498 lei pe per
soană la productivitatea muncii.

„în unitatea noastră, ne in
formează contabila șefă. Angela 
Oprișan. se execută nrodusa de 
complexitate medie -si mare, în
tre care, utilaje neutru explo
rare geologică, foraj și exploa
tare sonde, utilaje tehnologice 
pentru metalurgie, utilaje teh
nologice pentru industria ali
mentară, piese de schimb pen
tru utilaj petrolier și alimentar". 
Așadar, o gamă largă de sorti
mente, sortimente care, cum 
ține să sublinieze interlocutoa
rea noastră, încorporează un 
volum apreciabil de muncă și 
gindire tehnică. „Ca urmare a 
creșterii solicitării de utilaj pe
trolier Ia export, secția noas
tră, arată tinărul inginer loan 
Eseu, șeful compartimentului 
organizarea producției și a 
muncii, își va dezvolta în vii
torul apropiat capacitatea de 
utilaj petrolier astfel îneît să 
se asigure un spor al produc
ției marfă de circa 130 milioa
ne lei".

Deopotrivă cu aceasta și ce
lelalte capacități ale unității 
vor cunoaște, în perioada ur
mătoare, o benefică schimbare 
la față, ,în sensul îmbunătățirii 
deloc neglijabile a parametrilor 
lor de funcționare.

Semnele înnoirii s-au făcut 
deja simțite, pînă în prezent 
realizîndu-se modernizarea de
pozitului de materiale și■ ;semi
fabricate,' mecanizarea livrări
lor de deservire și manipulare, 
con.teinerizgrea semifabricate
lor, depozitarea pe calități a 

citiv, realizat în condițiile re
ducerii cu peste 50 la sută a 
consumului de material. .Se ■ cu
vine subliniat că realizările e- 
numerate sint, în exclusivitate, 
rodul gindirii creatoare a oa
menilor din întreprindere. 
Mulți dintre aceștia, precum 
Iordan Grigov, Traian Oancea, 
Dumitru Mihail, Petru Baltă 
ori Pompilius Calistru sint spe
cialiști tineri, unii i-eșiți de pu
țini ani de pe băncile facultății. 
Asta nu-i împiedică însă să fie 
oameni de bază ai unității, oa
meni pe care se poate .conta in 
permanență. Cert este că in 
toate înfăptuirile noastre sint 
încorporate și eforturile lor. Ca 
și ale celorlalți tineri care ne 
fac cinste, identifieîndu-și tine
rețea cu insăși tinerețea între
prinderii".

resturilor recuperabile în ve
derea folosirii lor ca materii 
prime pentru turnătorie.

„în continuare, precizează 
loan Eseu, ne concentrăm e- 
forturile in direcția finalizării 
următoarelor obiective :

— modernizarea atelierului de 
turnătorie prin punerea in ex
ploatare a două cuptoare cu in
ducție tip ICI — 100, care va 
conduce la creșterea producției 
de oțel brut turnat de la 220 la 
1 000 tone.

— modernizarea atelierului 
de tratamente termice și ter- 
mochimice, pe de.o parte, prin 
modificarea constructivă și 
funcțională a utilajelor existen
te. în scopul reducerii consu
mului de .energie, pe de altă 
parte, prin crearea unor utilaje 
noi, cu ajutorul cărora se va 
urmări Introducerea atmosferei 
controlate pe bază de azot și 
hidrocarburi lichide.

— dezvoltarea capacității de 
acoperiri metalice prin punerea 
în exploatare a unei instalații 
de profil, compusă din trei li
nii : zincare-cadmiere. cuprare- 
cromare, bromare-fosfatare".

Pe linia acelorași preocupări, 
la ora de față se execută în 
cadrul secției o instalație de 
tratamente termochimice în 
strat fluidizat, ce va contribui 
la creșterea de circa 30 de ori a 
durabilității sculelor fabricate. 
Demn de remarcat este faptul 
că toate aceste obtective.se în
făptuiesc și se vor înfăptui prin 
valorificarea gindirii, tehnice și 
științifice a oamenilor, unității, 
„între aceștia — ne declară Ga
briel Baciu, vicepreședinte al 
Consiliului oamenilor muncii — 
Teodor Loghin, loan Sirbu. An
ton Frențescu, Cornel Rotariu 
și Sebastian Cehan constituie 
adevărate vîrfuri de lance ale 
creației tehnioe din secția noas
tră sau, dacă vreți „banca" de 
idei și soluții eficiente ale aces
teia". Ar mai fi multe de spus 
că tot ceea ce s-a realizat' și-se 
realizează în unitatșa' hușană 
poartă și*. semnătura tinerilor. 
Mai ales a lor, cojich'jdem noi, 
precizînd că ei. ținerii, alcă
tuiesc . oea mai însemnată1' parte 
a colectivului secției. ' ‘

în centrul preocupărilor — 
calitatea și eficiența

Pentru întreprinderile de în
călțăminte — șl ÎNTREPRIN
DEREA „HUȘANA" din Huși 
nu face excepție de la această 
regulă — problema calității vi
zează pe de o parte linia este
tică a produselor create, care, 
se Înțelege, sint articole de în
călțăminte, iar pe de altă 
parte, durabilitatea acestora, 
rezistența lor în timp.

„Noi credem — e de părere 
Sofia Dancă, inginerul șef al 
unității susmenționate. — că 
produsele noastre răspund ce
lor două cerințe. Ca peste tot, 
și Ia noi calitatea este cuvîntul 
de ordine al fiecărei zile de 
muncă, mai mult, al tuturor ce
lor citeva sute de operațiuni 
care sint necesare pentru con
fecționarea unei perechi de 
pantofi. în același timp, insă, 
am fi nedrenți dacă n-am spu
ne că există,totuși, loc și de 
mai bine. Conștienți de acest 
lucru, ..toți membrii colectivului 
de la „Hușana" acționează in a- 
ceastă perioadă pentru ridica
rea întregii lor activități Ia cote 
tot mai înalte de calitate și efi
ciență. Dacă pe primul trimes
tru al anului în curs ne-am 
realizat, sută la sută planul la 
producția fizică, obținînd un 
plus de citeva procente la pro
ductivitatea muncii, în etapa 
următoare, urmare a aplicării 
măsurilor cuprinse în programul 
de modernizare și, desigur; pe 
fondul unor mai susținute efor
turi. vom atinge, sintem con
vinși, ritmuri productive supe
rioare celor de pînă acum, ast
fel încit să înregistrăm la toți 
indicatorii de plan depășiri 
considerabile".

Notăm și noi, spre edificare,

însemnele modernizării 
în activitatea constructorilor

Este de necontestat faptul că 
și pe meleagurile vasluiene s-a 
construit in ultimii ani mult. 
Mai exact spus, mult și frumos. 
Stau mărturie in acest sens 
zecile și sutele de blocuri noi 
care compun, după cele mai 
severe norme ale „prozodiei" e- 
dilitare, imaginea de azi a ora
șelor județului, și nu numai a 
lor, fiindcă au, început, de la o 
vreme încoace, să crească pe 
verticală și unele, nu puține la 
număr, dintre așezările rurale. 
Spunind toate acestea, gindu- 
rile ni se îndreaptă in mod 
obligatoriu spre cei care, prin 
eforturi susținute și dăruire, au 
durat și durează noile" edificii. 
E vorba, cum ușor se. poate de
duce, de constructori. Că mun
ca lor, a constructorilor, are 
drept finalitate innoirea arhi
tecturală a locurilor,' nu mai 
înca'pe nici o îndoială. în ace
lași timp, însă,' cunoaște pro
funde înnoiri-ea însăși. Se mo
dernizează, cu. alte cuvinte. 
Care sint însemnele acestei mo
dernizări la Vaslui, aflăm po
posind la întreprinderea de 
profil. IACM. unde stăm de 
vorbă cu inginerul Vpsjle. Ma-, 
nole. șeful compartimentului 
O.P.M.

— Acțiunea de perfecționare 
a organizării și modernizării 

cîtevă măsuri din programul 
amintit: înlocuirea ștraifurilor 
din fibra S cu ștraifuri din ma
terial plastic la încălțămintea tip 
sport din înlocuitori; definiti
varea transportului mecanic pe 
verticală între ateliere, moder
nizarea mașinilor de scos cala
poade prin transformarea sis
temului mecanic de acționare; 
completarea tuturor liniilor teh
nologice de pregătit-cusut cu 
utilaje specifice, in vederea în
lăturării gîtuirilor la lansarea 
de modele cu grad mare de 
complexitate, dotarea magaziei 
de tălpi cu rafturi pe verticală 
în scopul măririi capacității 
de depozitare și micșorării 
timpului de formare. a loturilor.

Deopotrivă cu preocupările 
legate de aplicarea acestor mă
suri, preocupări care privesc 
colectivul în ansamblul său, 
specialiștii de la „Hușana" nu 
pregetă să facă, tot în direcția 
sporirii calității și eficienței, 
investigații pe cont propriu, a- 
jungind uneori la rezultate 
spectaculoase. Așa este cazul 
inginerului Dumitru Chincru 
care a reușit să obțină o valo
roasă soluție ce înlocuiește ha- 
logenul, importat pînă acum, 
fără să mai aibă, pe deasupra, 
efectele toxice ale acestuia. 
Este, apoi, cazul Zecilor și su
telor de tineri care și anul ă- 
cesta, după Cum ne informează 
Liliana Dumitrescu, secretara 
comitetului U.T.C. ne întreprin
dere, au preluat spre rezolvare 
5 teme de cercetare vizind, in
tre altele, reducerea consumu
lui de manoperă și de materii 
prime prin valorificarea supe
rioară a materialelor refolosi- 
bile.

activităților de construcții-mon- 
taj, declară interlocutorul, ur
mărește, in principal, creșterea 
productivității muncii, reduce
rea cheltuielilor la 1 000 lei 
producție, realizarea de econo
mii la materiile de bază din con
strucții, reducere;! consumului 
de energie electrică și corpbus- 
tibil, precum și creșterea efi
cienței utilizării. fondurilor fixe, 
în ce privește reducerea, consu
murilor de materiale, mă o- 
presc La. cele mai importante, 
cimentul și metalul. Conjugîn- 
du-ne .eforturile cu cele ’ ale 
proiectanților. ne-am propus ca 
pînă in anul 1990 să asigurăm la 
ciment o reducere de consum 
pe apartament de. aproximativ 
17 la sută față de. consumpl 
din 1985, iar la metal, Compa
rativ cu aceiași ..an, o reducere 
de 7 la sută pe apartament. 
Aceste reduceri' sîrît posibile 
prin introducerea unui grad ri
dicat de prefabricare și indus
trializare a elementelor de con
strucții, prin creșterea coefi
cientului de tipizare a suban
samblelor ce compun o con
strucție.

Acestor măsuri ce stau ș'i în 
atenția proiectanților. li se a- 
dăugă măsurile din baza pro
prie de producție și brigăzii din 
care amintesc introducerea

p last i lianților și superplasti- 
fianților la prepararea betonu
lui, ceea Ce duce la o reducere 
a consumului de ciment de pină 
la 3 la sută, realizarea automa
tizării in stațiile de preparat 
betonul, ce va permite o dozare 
exactă a componentelor din 
masa betonului; realizarea cen
tralizată a fasonării oțelului — 
beton și asamblarea lui în ate
liere. pe - șantier efectuîndu-se 
numai operațiuni de montaj; 
realizarea in ateliere a noduri
lor de încălzire și a confecțiilor 
metalice.

— Dacă aveți să ne spuneți 
ceva legat de utilizarea timpu
lui de lucru.

—, în.. privința utilizării mai 
eficiente a timpului de lucru, 
am cuprins în programele noas
tre introducerea mecanizării la 
toate meseriile din șantier, asi

gurarea unei aprovizionări teh- 
nico-materiale ritmice și do ca
litate, folosirea unor tehnologii 
noi și, firește. întărirea ordinii 
și disciplinei. Avem condiții și, 
de altfel, e și timpul-, ca și în 
construcții să se lucreze ordo
nat, fără nici un fel de abatere 
de la disciplină. Deși ne desfă
șurăm activitatea sub cerul li
ber, organizarea punctelor de 
lucru trebuie să fie și la noi 
asemenea oelor din unitățile in
dustriale. Sau, aș îndrăzni să 
spun, noi să constituim un mo
del pentru alții. Frumosul nume 
pe care-1 purtăm — acela de 
constructori — ne face să fim 
mindri. dar ne si obligă.

Pagină realizată de
ȘTEFAN MITROI 

VALERIU TANASOF
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Competiții de masă pentru tineret „Internaționalele" de gimnastică ale României
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în perioada. 29 aprilie

AL COMPLEXULUI

APLICATIV „PEIUTRII

APĂRAREA PATRIEI&
maî. într-o zonă, cu pădure, din2 .

vecinătatea municipiului Galați se vor desfășura întrecerile finale 
pe țară ale Complexului aplicativ „Pentru apărarea patriei" ediția 
a 14-a. Participă echipajele care s-au situat în frunte la faza 
anterioară, pe județe, in total 50(j de tineri, fete și băieți, in uni- 
forhîe albastre, ce se instruiesc în centrele de pregătire pentru1 
apărarea patriei. Timp de trei zile tinerii vor fi solicitați »> vor da 
„examene" in concursuri și probe in- care ei trebuie să demonstreze 
feziătențĂ la efort, îndeminare, cunoștințe teoretice și deprinderi 
practice însușite in cadrul ședințelor de pregătire generală sau de 
speciălitate în cercurile tehnico-apIiCative. Concursul final întru
nește opt probe distincte între care cele mai dificile, dar și cele 
mâi spectaculoase și palpitante sînt ședințele de tragere, parcurge
re» pistei cu obstacole, orientarea turistică... Fericiții și merituoșii 
cîștigâtori. ca și județul ce preia trofeul transmisibil, vor fi cite 
noseuți in cadrul festivității de premiere și închidere a acțiunii ce 
va avea loc Ia 2 mai — semnificativă coincidență — Ziua tinere
tului.

• La Brăila : Tradiționala finală 
a „Crosului tineretului**

tn ziua de 2 Mai. Ziua tinere
tului — pe un traseu din muni
cipiul Brăila se vor desfășura 
Întrecerile din cadrul finalei 
„■CtOMflui tineretului," ediția 
1987. Se vor reuni, la start, ciș- 
tigătorii etapei județene la cele 
trei categorii de virstă. fete si 
băieți — elevi. muncitori, 
țărani, studenți. militari: 14—16, 
1’7—19 și peste 19 ani. In func
ție de virstă. traseele măsoară 
diferite distante. Reamintim că

„Crosul tineretului" — compe
tiție inițiată și organizată de 
C.C. al tJ.T.C. — este manifes
tarea sportivă cu cea mai larga 
participare, la faza inițială, pe 
asociații sportive, luind parte 
peste 3 milioane de tineri. Nu 
ne îndoim că si finalele din fr
eest an ale „Crosului tineretu
lui1* vor oferi prilejul descope
ririi unor sportivi talentați si 
dotați pentru atletismul de per
formanță așa cum 
lucrurile mereu.

s-au petrecut

• O reușită... studențească 
„Cupa Angliei Saligny"

O foarte frumoasă și reușită 
manifestare sportivă s-a desfă
șurat. Zilele acestea. Ia Com
plexul cultural-sportiv studen
țesc „Lacul Tei“. Aici, colectivul 
de educație fizică și sport si 
A.S.C. din cadrul Institutului de 
Construcții București au organi- 
Bat întrecerile finale ale tradi
ționalei competiții sportive de 
masă pentru studenții construc
tori: „Cupa Anghel S'zlimy”. 
Aflată la cea de-a XXFV-a edî- 

» tie, întrecerea s-a bucurat de 
un real succes, pentru care or
ganizatorii merită să fie feli
citați. S-au organizat întreceri 
la șapte discipline sportive in 
care au fost angrenați studenții 
din toți anii de studii. în eta
pele preliminare, de exetnplu. 
au luat startul peste 1 300 de 
studenți. individual sau pe e- 
chipe, în cadrul fiecărei facul
tăți in parte, astfel că la finale, 
respectivele facultăți au 
reprezentate de cei 
mat pasionați și 
sportivi ai lor.
de circa 400. sportivi merituoși, 
care au luptat cu ardoare să 
urce pe podiumul învingătorilor. 
Iată citeva din rezultatele înre-

fost 
mai buni, 
merituoși 

ta număr

— 169 m : 
II și Adrian 
Ia aceeași fa- 

civile: 
—. anul

gistrate : atletism 
Lidia Eilert. asul 
Gote, anul IV. de 
cultate de construcții 
400 m; Karin Beîlsted
II, civile; 800 m ; Dariuș Tol- 
der. anul I „utilaj": baschet, 
băieți: Hidro C.F.D.P.G., care 
a învins, in finală, cu 73—68 e- 
chipa facultății de instalații ; a- 
celeași echipe s-au întîlnit si 
în finală. Ia fotbal, tot prima 
ieșind învingătoare cu 4—3; 
handbal: combinata „civile/ln- 
atalații" și-a adjudecat victoria 
ca 19—16; ta șah tot cei de Ia 
„Civile/instalații" s-au do vădit 
mal buni; doar Ia volei au pier
dut. in fața echipei de la „uti
laj" cu 3—0; la tenis de masă 
pe lista învingătorilor si-a în
scris numele studentul EmanoiI 
Bălașcan, anul III „instalații".

Intr-o atmosferă de emulația, 
proprie tinereții și primăverii, 
concurenții au vibrat, ia uni
son. cind s-au decernat, premiile 
șt diplomele din partea C.U. 
București atît sportivilor, cit ’si 
organizatorilor.

C. VASELE

Reprezentanții noștri au dominat întrecerile
Daniel□ Silivaș și Marius Gherman

De vineri pinâ duminică, Sala 
„Victoria" din Ploiești a găzduit 
cea de-a 30-a ediție a Campio
natelor Internaționale de gim
nastică ale României, competi
ție tradițională, de anvergură, 
Ia care s-au aliniat anul aces
ta gimnaste și gimnaști din. 19 
țări. Si primul lucru pe care 
trebuie să-I evidențiem este că 
reprezentanții României au 
dominai in mod copios, cu
cerind toate titlurile la feminin 
și 6 din cele 7 — la masculin, 
probfmt astfel o formă promi
țătoare, în perspectiva Cam- 
pionatefor Europene de fa Mos
cova, programate peste o fană.

La feminin, de-acum con
sacrate Daniela Silivaș -s-a im
pus de o manieră categorică, 
ocupi nd primul loc la individual 
compus și în finalele pe apara
te la birnă. paralele și sol. 
Gimnasta noastră nr. I s-a pre-» 
zentat în evident progres în
deosebi te bijrnă șt sol, ofr- 
țtnînd tm punctaj general foar
te ridicat <39,660 p), șt nu mai 
puțin de trei note de ÎS. dintre 
care două la soi. aparat unde 
a realizat, deci, punctajul ma
xim. Felicitări Danielei și’ an
trenorilor îotwtoi reprezentativ, 
care au reușit să înregistreze 
o nouă creștere valorică, per-: 
mițîndu-ne să putem afirma că 
prima gimnastă a României va 
candidă cu șanse reale Ia titio* 
rile continentele Si mondiale de 
anul acesta. „Bîrțta" Danielei, 
notată cu îfi in concursul indi
vidual comot» șt eu 9.99 fa fi
nalele de duminică este, de a* 
semenea, o certitudine, iar „par 
raleiul** marchează și la St* 
Tivas. ea si te majoritatea: ce
lorlalte gimnaste românce, o 
creștere evidentă. ■:

Alături de Danielă, s-au com
portat bine, ta general, Eugenia. 
Golea și Camelia Voinea, cla
sate pe locurile 2 și 3 la 
individual compus, prima din
tre ele cîștiglnd șl finala te 
sărituri, în timp ce cea de a 
doua a obținut o notă de Î0 
Ia soi. Ele vor fi. după toate 
probabilitățile, însoțitoarele Da
nielei ȘHivaș te „europene" și 
tocmai de aceea trebuie să. 
spunem- că- in fana de pre
gătire care a rămas ta dis
poziție vor avea- nevoie 
de mai multă ambiție, pentru 
a-șj materializa în întregime 
frumoasele calități de care dis
pun. Golea ttf s-a. părtrt tacă, 
inconstantă si prea emostvă, tar 
Voinea, ctr un surplus tn greu
tate. a ratat ultima diagonală 
la serf, după un exercițiu exce
lent și foarte btae executat pină 
atunci. A.propo de sol, dacă, 
semnalam cut țm> art fa urmă 
scăderi ta ceea cq privește com
pozițiile. de astă dată Ie aplau
dăm cu bucurie, pentru că se 
ridică, în mod categoric, fa ni
velul celor mai Înalte exigențe 
internaționale. disfing.in<l'.r«se 
îndeosebi cele afe Dantelei SftH 
va-ș și Cameliei Voinea. '' "

Per global, avîbd: ,fa- vedete, șt 
evoluțiile H.C., gimnastele ro
mânce se află 1a un Iran nivel 
acum, în- preajmă deschiderii 
sezonului interrtaționaL Este 
limpede eă s-a lucrat si mult si

cîștigâtori la individual compus

Foto : AVRELNFAGV

bine, că s-au nbtinul importan
te creșteri valorice, dar e tot 
atît do sigur și că etapa desă- 
virșlrii pregătirilor, a finisări
lor, trebuie privită si tratată cu 
aceeași deplină seriozitate de 
gimnaste și antrenori, deopo
trivă.

Stăm bine, tot mai bine, și la 
masculin, unde noua generație 
de gimnaști confirmă alinierea 
la standrnguî internațional, con
tinuing puternica 
marcată anul trecut, 
Marius Gherman a 
individual compus, 
du-l eu 4 zecimi pe 
cutui gimnast cubanez Casimiro 
Suarez, iar Marius Tobă, Va
lentin Pîntea și Marian Rizan 
au ocupat. în ordine, locurile 
următoare, promițînd ta rindul 
lor creșteri valorice și mai spec
taculoase. Este cert că,' la unele 
aparate, băieții noștri pot intra 
in lupta pentru medaliile euro
pene ,dar. în același timp, este 
și mai îmbucurător faptul că se 
conturează o echipă nouă, tinără 
și puternică, pe care o putem 
trimite cu curaj și încredere la 
Campionatele Mondiale. Apoi, 
luind în caicul, ca și Ta fete, 
evoluțiile H.C. sau numai de
monstrative, nu putem trece cu 
vederea Jnelulr 
de Levente Molnar 
excepțional!
rul exercițiu la bară al lui Ma
rian Colăcel. cu nu mai puțin 
de patrt> desprinderi. De altfel, 
și „bara" tui Marius Gherman a 
impresionat, eu ace! dublu-1080 
in premieră mondială, cum. din
tre oaspeți ne-a impresionat. în 
mod firesc, săritura cubanezului 
Suarez ( 
o rtrină). 
dinari si 
aterizare.
...internaționalefe" 
fost

ascensiune 
la juniori, 
cîștigat la 
devansin- 

bineeunos-

." prezentat ieri 
absolut 

și extraordina-

Tsukahara 360 de pe 
eu o înălțime extraor- 
o precizie deosebită ta 
Fără nici-o îndoială, 

noastre au 
un bun concurs Ia această

ediție, cu o participare largă șl 
valoroasă (Ia fete, de semnalat 
sovietica Tatiana Kondratova). 
în condițiile cărora, iată, am 
dominat și am cîștigat aproape 
toate titlurile puse în joc. E 
bina dar. după cum spuneam 
mai sus. trebuie muncit la fel 
de intens. în continuare 1

înainte de a prezenta rezul
tatele. trebuie să notăm si efor
turile remarcabile depuse de 
federație si de factorii cu atri
buții din Ploiești, pentru reali
zarea unui cadru organizatoric 
excelent. In mod deosebit, no
tăm aportul Centrului de calcul 
din orașul prahovean șt al se
cretariatului de concurs (Toma 
Prădatu. luliana și Adam Ho- 
rațiu, Aurelia și Albert Varga, 
ca și Stela Bălăci).

REZULTATE TEHNICE. FE
MININ : Individual compus : I. 
Daniela Silivaș — 39.600, 2.
Eugenia Golea — 39,400, 3. Ca
melia Voinea — 39,225, 4. Ta
tiana Kondratova (U.R.S„S.) — 
39,100, 5. Celestina Popa — 
38,725, 6. Emilia Deliu (Grecia)
— 37,925; Sol — Daniela Sili
vaș 20.00 ; Birnă — Daniela 
Silivaș 19J)00 ; Paralele — Da
niela Silivaș 19,625 ; Sărituri_— 
Eugenia 
LIN : 
Marius 
57,650, 
(Cuba) 57,200, 3. Marius 
(România) 
Pîntea 56,750, 5. Marian 
56.600, 6. ~~ " '
(U.R.S.S.) ____  . _ ______
Marius Gherman și Marius Tobă 
19,350 : Sărituri — Marins Gher
man și Casimiro Suarez 19,450 ; 
Inele — Marius Tobă 19,700 ; 
Cal — Marian Rizan 19,500 : Sol
— Marius Gherman 19,200 ; Bară
— Casimiro Suarez 19,700.

Golea 19,788 ; MASCU- 
Individual compus : 1. 
Gherman (România! 
2. Casimiro Suarez 

Tobă 
56,900, 4. Valentin 

Rizan 
Vladimir Muraviev 

56,500 ; Paralele —

H. ALEXANDRESCU
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CRONICA NOUTĂȚILOR
■ Bravo baschetbaliștllor noștri, calificați la 

Turneul final al Campionatului european de că
deți, performanță in premieră, care demonstrea
ză câ in baschet se muncește tot mai bine ! ■ 
Flacăra olimpică a Jocurilor de anul viitor va fi 
purtată de 2* «20 de sportivi, pe traseul care 
desparte Oiympia de capitala Olimpiadei *8» ■ 
Un amănunt de reținut după „Centura de aur" ia 
box : absolut toți componenții lotului nostru re
prezentativ au fost Învinși in eursul competiției, 
mulți dintre ei de coechipieri de Ia... cluburi, 
care n-au r" 
semnalăm 
tocmai se 
alcătuirea 
obiectul 
sportive din

~ A Ja coechipieri de Ia... cluburi, 
gAsit insă loc in echipa națională. Și 
acest aspect pentru că, nu demult, 
pusese pe tapet problema exigenței in 

loturilor naționale. —— — • -
acestei exigențe 7 !... _

____ li Zimbabwe intenționează să 
neăscă intr-o tentativă temerară : 22 000 de 
metri pe bicicletă, de la Londra la Harare, 
colo, insă, de latura sportivă a expediției, 
Edwards șl Charlie Heat și-au propus să

Boxul nu face 
■ Douâ tinere 

“ ~ por-
kilo- 
Dm- 
Juiie 

_ ______ t, ......................... T- - „ . folo
sească prilejul pentru o campanie destinată sal
vării.., rinocerilor, specie aflată pe cale de dispa
riție în Africa Australă ■ în cursul acestei sâp- 
țămîni, cîțiva reprezentanți ai atletismului nostru, 
printre care campioana mondială Doina Melinte, 
Vali Ionescu și Sorin Matei, vor pleca în Japonia, 
unde vor participa la citeva concursuri tradițio
nale de primăvară. Mult succes ! ■ Atletul ame
rican Scott Hartman, în virstă de 19 ani, decat- 
lonist, a fost lovit arav de o bilă, în sectorul do 
aruncare a greutății, cu prilejul unui concurs 
desfășurat Ia Lexington. El se află in stare cri
tică, in spital ■ Demn de aplaudat simpozionul 
organizat de Clubul Dinamo București, pe tema 
de stringentă actualitate și importanță „Refacerea 
și recuperarea sportivilor de pcrforknanță“. Sa- 
lutind inițiativa clubului bucureștean așteptăm 
(de ani și ani !) ca asemenea sesiuni să fie or
ganizate de Centrat de Cercetări științifice și 
de Central de Medicină Sportivă, în folosul în
tregului nostru sport și implieit, în folosul pro
priu al acestor instituții ! ■ NostMgic, celebrai' 
ex-campion mondial de box, argentinianul Carfos 
Monzon, s-a intors recent la Roma, pentru a săr
bători cu dțiva prieteni împlinirea a 11 ani de la 
cucerirea primului său titlu. în virstă de 44 de 
ani, Monzon și-a reamintit de anii ’70, cfnd me
ciurile sale cu Benvenuti, Griffith, Bouttier, Na- 
poles și alte 10 glorii ale ringului de atunci fă
ceau „rețetă** excelentă î Cum trec anii !... * 
Apropo de „rețetă", cu toată ploaia torențială 
care a prefațat etapa de duminică, la București, 
și care a „acompaniat* prima repriză a meciului 
Steaua — Rapid, tribunele au fost arhipline. Ca 
de obicei, însă, steliștii au fost la înălțime cu 
organizarea, cum nu no îndoim că vor fi și

î
0 victorie meritată 

a rugbyștilor români
stadionul „Lokomotiv"

miercuri, la meciul România — Spania, unde —- 
— reamintim — sectoral presei trebuie si fie al 
presei ! ■ Ieri s-a încheiat la Tunis prima edi
ție a .Festivalului internațional de film olimpic 
și de televiziune sportivă, manifestare de am
ploare. fa care au luat parte Zi de țări, printre 
care și România ■ După rirtnl la handbal mas
culin, Steaua a îmbrăcat tricourile de campioană 
și la hochei. Felicitări :... ■ Campionul de box 
britanic Robert Dickie a fost internat tn spital 
in stare gravă, tn urma unui accident rutier pe 
care l-a provocat el insusi, conducted cu viteză 
excesivă ■ La „Sala Danes'* din București au 
conferențiat despre forma sportivă reprezentanți 
ai cluburilor Rapid si ProgresuL Probabil n-a 
fost vorba despre fotbal, tiu!!.. ■ La Budapesta 
s-au desfășurat întrecerile „Cupei Mondiale" ia 
karate, masculin și feminin, numărul țârilor 
participante fiind in substanțială creștere, sub 
semnul recunoașterii acestui sport de Comitetul • 
Olimpic Internațional ■ Măricel Voinea a cu
cerit „Trofeul Sportin'*, decernat de cotidianul de 
specialitate golgeterului campionatului nostru do 
handbal. Un nou imbold pentru talentatul ju
cător băimărean, de la care așteptăm o evoluție 
de vlrf la Campionatele mondiale universitare t 
■ Apune încă o stea a tenisului mondial — Ivan 
Lendl, învins la Tokio de necunoscutul american 
David Pate. Și mai surprinzător, insă, e că in 
același turneu a pierdut șt Mecir, iii timp ce 
Becker, absent de la Tokio, a pierdut la Monte 
Carlo. E ora apariției unor stele noi ?!-. ■ Sub 
genericul „Dacfadel", cam mulți arbitri uită că e 
vorba de întreceri cu caracter de masă, oficiind 
de multe ori incorect. E ncpermts șt se impun 
măsuri drastice Împotriva lor ! ■ Dacă nu știați, 
vă spunem noi că In lume există și un campionat 
mondial de automobilism sportiv pentru... proto
tipuri. Pe circuitul prunei probe, de la Jarama (Spa
nia) s-au întrecut intre ele, ca într-o joacă, un pro
totip de Jaguar XRJ-8, pilotat de Eddie Cheever, 
și altui de Porsche S02 C PDK, pilotat de brita
nicul Derek Beli. Se transmhe că în viraje se 
intra cu peste 180 km/h, dar nu ne spune nimeni 
cit s-a mers in „liniile drepte" șl cine a scăpat 
pină la urmă ! ■ Pentru câ am amintit mai sus 
de apropiatul Campionat mondial universitar de 
handbal masculin, care va fi găzduit luna vi
itoare de țara noastră, să notăm că iotul Bornă- 
niei s-a reunit săptămina trecută, pentru o scurtă 
etapă de pregătire, sub conducerea antrenorilor 
Nicolae Nedef, Eugen Trofin și Roland Gunesh. 
tn acest timp, la U.A.S.C.K., organizatorii celei 
de-a X-a ediții a C.M. lucrează eu pasiune și 
hărnicie, pregătind o ediție de nota 10, cum so 
și cuvine !

Pe 
din Tbilisi s-a disputat «îmbăta 
meciul dintre reprezentativele 
U.R.S.S. și României, contînd 
pentru grupa A * Campionatu
lui european de rugbi.

După o partidă echilibrată, în 
care sportivii români și-au pus 
in valoare superioritatea teh
nică. jocul grupat în grămezile 
spontane și plusul de vigoare, 
echipa României a obținut o 
victorie meritată, cu scorul de 
13—12 (7—6). Punctele forma
ției României au fost realizate 
de Răducanu (eseu) și Dumi
tru Alexandru — 3 lovituri de

pedeapsă și un dropgol. în timp 
ce pentru gazde au marcat 
Nugzar Dzagnidze — 3 I.p. și 
Igor Mironov — 1 l.p. Amintim 
că și meciul din turul acestei 
ediții a Campionatului european 
se încheiase cu victoria echi
pei noastre, scor 16—12.

în acest moment, 
tul competiției se prezintă 
fel : 1. Franța — 25 puncte 
9 meciuri) ; 2. România — 
puncte C10) ; 3. Italia — 
puncte (10) ; 4. U.R.S.S.
18 puncte (8) ; 5. Tunisia — 11 
puncte (7) : 6. Portugalia. — 8 
puncte (8).

Zig-zag fotbalistic

AL. HORIA

■ Butragtteno este 
pe cale de a cuceri 
pentru a treia oar:l 
consecutiv trofeul 
„Bravo", atribuit a- 
nual celui mai bun. 
jucător european a- 
vî-nd virstă sub 2* de 
ani. în acest moment, 
clasamentul din 
teul „Bravo" 
Butraguena 
Madrid). — 237 
Conti (Torino)' 
p și 3. Van 
(A) ax) — _ _
Michel Platini a per
fectat un contract eu 
un canal italian de 
televiziune, pentru a 
anima o mare emf- 

, sitme de sport și va
rietăți- Patronul ca
nalului este, însă, 
una și aceeași per
soană cu președintele 
lui A.C. Milan, așa că 
respectivul contract 
idee marp vilvă ! B 
Un cotidian: canadian 
de limbă italiană a- 
nunță ferm că Bruno 
Conti va. juca vara 
viitoare sub culorile 
lut Toronto Blizzard. 
Tot ce e posibil, deși 
pare greu de crezut 
că Bruno va părăsi 
Roma li.. ■ Curtat

tro- 
este : 
(Real 

P> 2- 
— 195 

Basten 
169 p. *

ctî insistență de citeva 
clwburi italiene» ea și 
de Liverpool și Man
chester United, ata
cantul englez Alan 
Smith, în virstă de 
24 de ani, a semnat 
pîn-â la urmă pentru 
Arsenal. ■ Duminica 
trecută» Ray Clemen
te, fostul portar 
naționalei engleze, 
susținut 
lea său 
pionat, 
echipei 
Hotspur» 
astfel recordul 
nut de... Pat Jenings, 
tot la Tottenham ! ■ 
Jucătorul mexican 
Gonzalo- Hernandez a 
suferii ©: fractură, de. 
tibie și peronetr, în 
urma faultului brutal 
pe care l-a făcut asu
pra sa uruguayanul 
Atilio Ramirez. ■ 
De-aeum celebrul a- 
taeant olandez Ruud 
Gullit,. de Ia PSV 
Eindhoven, a semnat 
pentru 
unde va 
vară. Bl 
vorbește 
despre... __ _
lui Platini. întoarcere 
definitivă acasă, do-

al 
a 

cel de-al 97- 
joc de cam- 
sub culorile 

Tottenham 
doborind 

deți-

A.C. Milan, 
debuta dtn 

La Nancy se 
tot mar mult 

întoarcerea

clasam en- 
ast-

20

rltă de toată 
inclusiv 
care a 
săi eă 
ultimele sez^. 
carierei Iui 
tice‘r va ft 
echipai A.S.. Nancy- 
Lorraine. Care și cind 
vai ft, însă, acest se
zon, e greu de preci
zat !... H La Nisa a 
avut loc recent o in
teresantă dezbatere, 
intitulată' ,, Fbtbalul și 
tinerii",, dezbatere la 
care au participat cei 
mai buni antrenori 
francezi, cîțiva Jucă
tori ai „naționalei4* și 
mulți, foarte mulți ti
neri iubitori de. fotbal 
■ în revista engleză 
,,Shoot*. Gary Line- 
fcer atrage atenția 
asupra spaniolului 
Carrasco, jucător pe 
care. Gary. U consi
deră cel mai pericu
los. atacam iberic La 
această oră. Lucrurile 
se pare că stau exact 
așa, dovadă eă și Ia 
Vîena. Carrasco a în
scris,. detaliu care 
trebuie avut în ve
dere în pregătirea 
meciJilui de miercuri. 
(H.A.).

lumea, 
ele Midiei, 
promis alor 
„tmtrf dintre 
sezoane ale 
.„1 fotbalis- 

tfedicat

VICTORIA ESTE
0 NECESITATE ABSOLUTA!"

decit

NUMAI SUCCESUL!

ambiția 
încreder3

ale 
Acum,

De vorbă cu 
președintele F.R. Fotbal, 

MIRCEA ANGELESCU

românesc.
exact la tel. cu li- 
nu ne taeem 
Cămătaru și Rednic

mult de 
ale

— Tovarășe Mircea Angeles- 
cu, mai stat 48 de ore. Cum 
stați cu moralul ? '

— Sint calm și optimist ! Șî 
nu sint numai eu, ei sintem 
toți, in frunte eu echipa șt cu 
antrenorii ! Meciul cu Spania, 
știm bine, e un meci mare, e 
chiar un eveniment de eea mai 
mare importanță pentru fotba
lul românesc și tocmai de a- 
ceea sintem calmi. Și opti
miști !

— Asta ne mai calmează și 
pe noi, care avem emoții tot 
'atit. de mari, dar dați-ne și 
citeva detalii, vă rugăm !

— Detalii nu sint, dar sînt 
argumente forte. Să vi le 
spun ? De ce nu ? întîi, faptul 
că victoria noastră în fața Spa
niei este o necesitate absolută f 
Și nu din considerente pe care 
le-ar da calculele, ei pur și 
simplu pentru eă. indiferent de 
circumstanțe, echipa României 
trebuie sâ învingă miercuri 
echipa Spaniei. ȘI-o va învin
ge ! Obiectivul e simplu și clar 
șt se extinde pină rfincelo de 
simpla aparență a unui meci 
de grupă. în calificările C.E. 
Nici termenul de derby nu 
m-ar satisface, pentru că e mai 
mult decit un derby, infinit 
mal mult ți mat important — 
e o rivalitate fangă inapoi, o o 
revanșă de luat, pentru atitea 
cite-ait fost f N-ar fi prima 
oară cind am învinge Spania, 
dar e trn moment in care tre
buie să învingem, fie și numai 
din obligați» actualei noastre 
generații de jucători de a con
firma pe propriul teren că este 
superioară fără nicî-un dubiu 
folbaluhti iberic. Vedeți, alte 
considerente nici nu mai Încap 
și toți deopotrivă, noi, federa
ția, conducerea mișcării spor
tive, echipa, antrenorii, dum
neavoastră, ziariștii sportivi. 
puMient trebuie să înțelegem 
perfect aeeastă necesitate ab
solută de a invinge. Ca să 
ciștigăm tatii moral. Repet, 
insă, sint calm, sînt calm și pe 
deplin încrezător in capacita
tea tricolorilor dc a invinge !

— Aproape ne-ați convins 1
— Aproape spuneți 7 ! Dar 

nu încape nici-un fel de du
biu ! Actuala generație de fot
baliști români are antecedente 
europene de cel mai înalt ni- 
veL tn schimb sau tocmai de 
aceea an mai putem avea 
complexe, tn fața nimănui și, 
măi ales, aici. Ia noi acasă ! Să 
vă mai amintesc, oare, că 
Steaua a învins Barcelona fa 
Sevilta și a învins pe Dinamo 
Kiev ia Monte Carte, că și Di
namo și Craiova sint nume in 
istoria cupelor europene, c-acn 
fost prezenți la ultimul turneu

MERIDIAN • MERIDIAN
• IN TURNEUL internațio

nal de polo pe apă pentru ju
niori de Ia Sofia, echipa Româ
niei a întrecut eu scorul de 
7—5 formația Spaniei. Alte re
zultate : U.R.S.S. — Ungaria 
10—8: Bulgaria — R.P.D. Co
reeană 8—7.

• DUPĂ 8 RUNDE în tur
neul internațional de șah de la 
Hyeres (Franța) in clasament 
conduce Gaprindașvilî (U.R.S.S.) 
cu 7,5 puncte, urmată de Iose
liani eu 6,5 puncte, Fischdiek 
5,5 puncte ele. Elisabeta Po- 
lîhroniadc care în runda a 8-a

a remizat cu Ioseliani se află 
pe locul 8 cu 5 puncte.

• ÎN ZIUA A TREIA » tur
neului international de polo pe 
apă de Ia Varșovia, selecționata 
României a întrecut eu scorul 
de 15—11 (4—3, 3—3. 4-3, 4-2» 
reprezentativa Poloniei. Vlad 
Hagiu cu 6 goluri inserise ai 
fost cel mai bun jucător al 
echipei române.

Alte rezultate : Grecia — 
Cehoslovacia 5—4; U.R.S.S. (se
lecționata studențească) — Sue
dia £8—11.

• LA COMPETIȚIA interna
țională de gimnastică ritmică 
modernă de 1a Moscova, spor
tiva româncă Florentina Butaru 
s-a situat pe locul al treilea. Ia 
individual compus eu 39,45 
puncte. Reprezentanța noastră 
a fost precedată în clasament 
de două gimnaste din țara-gaz- 
dă — Marina Nikolaeva — 39.73 
puncte și Ana Kocineva — 
39.60 puncte, tirireeind la ria
dul ei, pe Ester Niklas (R.D. 
Germană — 39,2(1 puncte. Talia 
Fun (CMbaj — 38,60' puncte,
Barbara Ferrari (Italia) — 38.35 
puncte. Petruța Dumitrescu 
(România) și Maria Martin 
(Spania) — cite 38,25 puncte 
etc.

• UNIUNEA EUROPEANA 
DE FOTBAL a desemnat arbi
trii care vor conduce meciurile 
finale ale cupelor continentale 
de anul acesta Astfel, la parti
da retur Dundee United — 
I.F.K. GSteborg. contînd pentru 
„Cupa U.E.F.A.", a fost delegat 
arbitrul român loan Igna, in 
timp ee prima manșă va fi con
dusă de Siegfried Kirsehen 
(R.D. Germană). După cum se 
știe, finala acestei competiții se 
disputa tur-retur, la 6 și, res
pectiv, 20 mai.

Finala „Cupei Cupelor", pro
gramată la 13 mai la Atena, in
tre formațiile Ajax Amsterdam 
și Lokomotive Leipzig va fi ar
bitrată de italianul Luigi Agno- 
lin, în timp ce finala „Cupei

Campionilor Europeni" (Viena, 
27 mai), ce se va disputa intre 
Bayern Munehen și F.C., Porto, 
a fost încredințată belgianului 
Alexis Punnet.

• MIERCURI, 2» aprilie, se 
va disputa ta Tirana meciul 
dintre reprezentativele Alba
niei și Austriei, contind pentru 
preHminariile Campionatului eu
ropean de fotbal (Grupa 1). in 
vederea acestei partide, antre
norul formației albaneze a se
lecționat următorul lot de ju
cători : portari : Musta. Lek- 
beilot fundași : Zmîjani. Gega, 
Ocelli. Taho. Omuri. Hodja ; 
mijlocași t. Jera. Miile. Demol- 
tari, Josa. Pano. Moca ; ata- 
canți s Minga, Kushta. Bubeqi, 
Abazi.

L
final european, unde — vă a- 
mintiți ? ! — tot ... Spania!... 
De-aceea spun și cred ce spun 
că echipa României are datoria 
de a tranșa o anume rivalitate 
sportivă, acum, miercuri, în 
acest meci. Apoi, vom mai ve
dea.

— Ne propuneți calcule ?
— Tocmai că nu ! Și veți 

vedea de ce ! Ceea ce ni se 
pare acum extrem de greu, 
calificarea, va apărea tuturor 
în cu totul altă lumină, după 
victoria de miercuri. Atunci 
puteți face și calcule, orice fel 
de calcule, și vă veți convinge 
că datele problemei sint mo
dificate rau’cal. De-aceea do
rim atit dc mult aeeastă vic
torie, pe care o pregătim cu 
toată hotărirea ți 
noastră, eu deplina 
Că va fi obținută.

— Stăm bine eu moralul, 
deci, dar sînt și unele proble
me. în lot vreau să spun, ab
sențe...

— Corect, probleme stat, a- 
devărate, dar la un fotbal eare 
se pretinde competitiv toate fi
neturile de sezon aduc aseme
nea probleme, de care avem 
și noi, cum au și spaniolii. 
Chestiunea e că oricine vrea 
să izbindească pină la capăt 
trebuie să depășească toate 
problemele, să le invingă și pe 
eie, iar noi sintem deciși să le 
învingem ! Noi, federația, am 
(ratat toate situațiile ivite in 
mod unitar, din perspectiva 
obligațiilor internaționale 
fotbalului 
procedăm 
niștea eă 
datoria.
sint accidentați și vor fi supli

niți, Stoica nu va juca pentru 
cumul de cartonașe, dar, dacă 
veți privi atent, lotul de bază 
este apt aproape in întregime. 
Oricum, griji nu ne facem și 
nici nu ne gindim la scuze, 
pentru că, simplu, nu avem de 
ce !

— V-aș întreba ceva, mai tn 
particular, să spunem doar in 
calitatea dumneavoaștră de., 
suporter al echipei naționale, 
de susținător fervent al ei, ce 
v-ați dori acum, cu 48 de ore 
înaintea intilnirii ?

— Ca meciul să se afle în 
centrul unui interes enorm, pe 
măsura tai reală, pentru câ 
este, categoric, unul din marile 
meciuri ale României, o mare 
șansă de confirmare deplină a 
valorii fotbalului românesc. 
Mi-ar place să știu că toată 
lumea e lingă echipă, câ res
piră și palpită pentru ea, câ 
toți cei ce nu vor avea șansa 
unui bilet ta meci vor st» lipiți 
do ecranul televizorului șl vor 
trăi meciul acolo, intens, pal
pitant, românește !

— Dorința dumneavoastră « 
de acum îndeplinită 1 Vă ga
rantăm ! Dar, cu condiția să ne 
dezvătuițl un secret : oe fac 
băieții ? !

— Secret ? Nu e nici-un se
cret ! De joi s-au pregătit I» 
Sibiu, in liniște și in condiții 
foarte bune, staibătâ au avui 
un joc de verificare eu hune- 
dorenii, tar de azi au sosit ta 
București, unde chiar în a- 
eeastă dimineață fac un antre
nament, pe „Steaua". Nimic 
deosebit de semnalat, decît do
rința fierbinte a întregului lot 
și a antrenorilor de a fi 
miercuri 1» înălțimea fotbalu
lui românesc de azi, ittvin- 
gind !

— Leit-motivul tuturor răs
punsurilor dumneavoastră a 
fost victoria. Ceea ce ni se 
pare și frumos și nimerit. Dar, 
știți cum se mai spune, eă 
mingea e... rotundă !

— Victoria noastră e, repet a 
cita oară ?. o necesitate și e, ta 
fel de mult, o mare dorință de 
revanșă dar dacă ne permi
tem să anticipăm eu atit» în
credere și hotărire succesul, o 
facem bazindu-ne pe premi
sele enumerate mai sus. De-a- 
ceea vă și spun, la fel de con
vins s dacă victoria nu se 
obține, va fi numai și numai 
din cauză că premisele nu 
s-au valorificat din propria 
noastră vină... Dar nu Va fi 
caztrf î...

— Sintem convinși șt vă 
mulțumim, urind tricolorilor 
deplin sueeea !

Interviu consemnat de 
HORIA ALEXANDRESCU

/a meciul-revansă de miercuri, cu Spania, din preUminaride CC pentru tricolori

Nu e nimeni, credetn, care să nu-și dea 
seama că cel mai important și mai greu meci 
din actuala campanie pentru calificarea la 
turneul final al C.E. *88 este cel de miercuri, 
cu Spania, programat, cum deja se știe, pe 
stadionul „Steaua" din Capitate. Care anume 
sint considerentele 
meciul cu ibericii ? 
anterioare obținute 
situează pe primul 
stanțial plus patru 
tel". Spaniolii au la activ 
deplasare. Ia Tirana, in fața Albaniei

ce fac să fie privit astfel 
tn primul rind, rezultatele 
de aceștia care, iată, îi 
loc în grupă cu un sab
in „clasamentul aclevăru- 

două victorii în 
________________ _ ______ ’ i (2—1> 

și recent, ta Viena, (3—2), in dauna Austriei. 
Victorii la limită, dar victorii și~ puncte 
prețioase, foarte posibil, decisive. E drept, 
ambele — după observatorii care au urmărit 
intilnirile —obținute poate nesperat, cu difi
cultate, mai mult decît norocos. In aceste 
condiții nu Ie mai trebuie decit un. punct in 
meciul cu tricolorii ca să nu mai aibă ad
versari în lupta pentru calificare, ba chiar să 
se poată considera calificați pentru Euro *88. 
Bineînțeles, dacă în meciurile revanșă pe care 
ie mai au de susținut pe terenul propriu, cu 
fotbaliștii albanezi și austrieci, vor obține 
succesul de altfel scontat. Cu totul altfel se 
punea problema dacă, in toamnă. Ia Sevilla, 
echipa noastră n-ar fi cedat un punct, spre 
finalul meciului, mențininrl scorul alb. Lucru 
absolut posibil, constatat de noi și de alții Ia 
fața locului.

Iată de ce pentru partida de miercuri echipa 
noastră nu poate avea decit un unic obiectiv 
— victoria ! AH rezultat, cel puțin teoretic, ne 
scoate din cursă ! Dar în fotbal nu poți da 
verdicte, temeiul tor, atunci cînd s-au dat — 
ți am simțit-o pe pielea noastră — s-a de
monstrat vulnerabil, pindit de surprize. Adică, 
mai pe șleau, de ce să fie spaniolii atit de 
siguri că în. următoarele două meciuri ce Ie 
susțin: pe terenul propriu vor avea, sigur, 
cîștig de cauză? Aici mai intervine un aspect 
demn de luat în seamă : selecționata spaniolă 
are evoluții mai bune și obține succese, de obi
cei, rn meciurile din deplasare și nu in cefe de- 
acasă. tn replică, faptul poate fi și un aver
tisment pentru conducătorii, antrenorul Eme- 
rich Jenei și jucătorii echipei noastre. în con
secință, meciul de miercuri trebuie pregătit 
eu eea mal mare răspundere și atenție, luind 
în calcul toate aspectele și nu in ultimul rind 
cele care țin de palmares. Pentru că, să riu 
uităm, fotbaliștii spanioli ne-au mai scos din 
cursă, in citeva ediții ale C.E. și C.M. obți- 
nfad puncte pe terenul nostru. De-atunei, 
însă, lucrurile s-au schimbat mult și în bine 
pentru noi. La ora aceasta noi putem alinia 
una dtn cele mai redutabile selecționate de pe 
continent, avînd. in componența sa, cum se

știe, multe „stele europene". Apoi, 
„secrete" prea multe nu mai păstrează o 
echipă față de cealaltă, jucătorii și-au mai 
confțuntat între ei forțele și șansele. Și o 
fotmație și alta au caracteristici de ioc 
(aproape) comune, specifice mai alea fotba
lului latin : tehnică rafinată, fantezie, viteză 
de joc. Nu mai vorbim de pregătirea fizică, 
jucătorii din ambele tabere aflindu-se in plin 
campionat. Ceea ce va conta mult vor fi re
gistrul tactic, inteligența tactică și tăria mo
rală, spiritul de luptători și învingători. Aici 
e una din principalele resurse. Specialiștii 
chiar teoretizează ideea că dacă iu planul 
pregătirii fizice, al tehnicii și ehiăr al tacticii 
de joc, se pot constata anumite limite, fac
torul psihic deține, în schimb, resurse nebă
nuite și tot mai mult capătă o pondere im
portantă in fotbalul modern.

Nu ne îndoim că conducerea tehnică a 
echipei noastre, ceilalți factori cu sarcini fn 
această direcție au avut în vedere toate 
aceste componente ale unei pregătiri Ia cel 
mai înalt nivel, care să pună ta valoare ple
nar talentul și potențialul tehnico-tacttc ale 
echipei noastre astfel ca din. dificila confrun
tare de miercuri băieții noștri să iasă cu 
fruntea sus și cu perspectiva unor șanse reale 
de a contracara. în partidele următoare — cu 
echipele Albaniei și Austriei, ambele ta- de- 

' plasare — avantajul deloc neglijabil deținut 
la ora de față de principala contracandidată 
si favorită la calificare — echipa Spțmiei. 
Noi avem încredere, nutrim speranțe int'r-o 
victorie clară și de răsunet, știind că pentru 
cel pregătit de luptă» așa cum trebuie, bătălia 
e aproape cîștigată. Jucătorii noștri trebuie să 
fie animați de ambiția fierbinte și marea do
rință a izbînzit Suportul moral pentru anga
jarea cu toate forțele ta lupta pentru victorie 
a jucătorilor noștri trebuie să fie conștiința 
valorii și posibilităților proprii» a faptului că 
ei au trecut cu succes obstacole și mai grele. 
Campionatul european jrrter-țări este, intr-a
devăr, o competiție puternică, de mare an
vergură, care reunește poate mai 
două treimi din forțele, din linia tatii, 
fotbalului mondial și promovarea in turneul 
final a echipei României ar fi o nouă per
formanță de înaltă valoare, de mare prestigiu 
internațional. Dar să ne reamintim, acum, 
in prag de meci, că prima condiție a victoriei 
este sacrificiul. Este ceea ce le cerem jucă
torilor. O nouă demonstrație a dăruirii su
preme pentru culorile sportive ale patriei 
dragi. Și să no uităm : cu cit e mai aspră 
lupta pe teren, cu atit e mai mare, mai. dulce , '*. 
șt mai glorioasă victoria ! Un sincer — succes 
deplin.!

VASILE CABULEA

Ui REUȘIT CAIET-PROGRAM AL MECIULUI
In vederea partidei d’e miercuri, Federația Română de Fotbal a editat obișnuitul caiet- 

program. Obișnuit, dar mult mai reușit ca precedentele, atît din punct de vedere grafic, cit 
și al conținutului. Pornind de Ia firescul „Hai România",, încurajare „semnată" de F.R.F., cnn- 
tinuind cu „filmul" celor 16 întilniri precedente dintre echipele României și1 Spaniei, eu situația 
actuala din grupa noastră, ev prezentarea tricolorilor și cu superbe fotografii color de album, 
eaietul-program nu uită sâ ne prezinte „Cele 98 de tricouri ale Iui Bdldni", o amănunțită 
„radiografie" a echipei Spaniei, palmaresul „naționalei" noastre, „Fotbal pe glob" și „fișa" 
arbitrului internațional Alexis Ponaet. tn încheiere — oare ce putea fi mai sugestiv și mai in
spirat ? f — fotografia Iui Hetamth Duckadam, eroul de la Sevilla, săruttad Cupa Campionilor 
Europeni f Bravo federației noastre pentru acest program și bravo realizatorilor Dumitru Graur 
și Ovidiu loanițoaia. — redactare, Sorin Postofache — prezentarea grafică. E nn motiv în plus 
ca „tricolorii" să se mobilizeze exemplar și, odată cu ei, tribunele să fie mai calde ca oriefad ! 
Hai România !

REZULTATELE DIVIZIEI B LA FOTBAL
Rezultata tbregfstrate ta eatn- 

pionatul dtvizlel B la fotbal : 
seria I: MtaeraL Gura Humoru
lui' — Politehnica Iași 2—2 C.S. 
Botoșani — P.C.M. Progresul 
Brăila 4—4 ; F.C; Constanța. — 
Unirea Focșani 2—0 ; C.F.Ft. Paș
cani — C.S.M. suceava I—1 ; 
Otanpta Rm. Sărat — Steaua

Mizil 1—9 ; seria a H-a : Auto
matica București — C.S. Tîr- 
goviște I—0 ; Autobuzul București 
— Inter Sibiu l—O; A.S.A. Tg. 
Mureș — Electroputere Craiova 
S—0:; TCIM Brașov — Chimica 
Ttrnăveni 1—0 ; IMASA Sf. 
Gheorghe — Progresul Vulcan 
București 1—1; Seria a Hl-a :

F.C. Bihor Oradea — Steaua 
C.F.R. Cluj-Napoca 2—l ; CJ. 
U.T. Arad. — Strungul Arad 
3—0 ; Olimpia Satu Mare — Glo
ria Bistrița I—0:; Potitehrrtea 
Timișoara — Mureșul Deva 
5—0 ; F.C. Maramureș Baia Mare 
— C.S.M. Reșița 3—0.
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TELEGRAME REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE Campania agricolă de primăvară
Tovarășului N AJIBULLAH

Secretar general al Comitet-, ti Central
dl Partidului Democratic a.' Pcp.din Afpanlttdn 

Tovarășului HAJI MOHAMMAD TSaMKANI 
r-.HbvhH Revoluționar 
mM AfganUtan

kabul

Thcheiem astăzi publicarea rezultatelor otițlntltă 
in întrecerea socialistă, in primele trei tuni earfe 
aii trecui din acest an. de către colective frun
tașe de Oameni ai muticii din industrie, agricul
tură, construcții, transporturi, circulația mărfuri- 
lor, preeiirti și din eerttralc industriale.

Președintele intenmat 
al Republicii De

Cu prilejul fele', de-aI IX -a g
Afganistan, dore^: sâ v A Vram
preuhă cu urări de crosEa ș |

Exprim Convingerea 
dintre Republica âbsah

câ 1TE
Afganistan, dintre Pflrt iduî Cc
ifăiif al Poporului din Afg
binele sl inie-estfl p^poarel
și Înțelegerii fa fntreoga 1^.

fțâfl a Republicii Democratice 
rele mai calde felicitări, IM1 

ntrU poporul afgan printer), 
de Drietenie și colaborare 
și Republica Democratică 
Român și Partidul bpfflo- 

vor dezvolta continuu, spre 
e. al cautei generale a Păcii

NICOLAE CEAUȘESCU
Ser»eta» jez-cl at Partidului Comutiist Jtbmdn 

P-etediafe'e Republicii Socialiste flijiiiăriiă

Domnului ALI HASSAN MWlNYl
președintele Republicii Unite Tanzania

dar es salaam

Cee de-a XXlK-a aniversare a Zilei naționale a Republicii 
Unite Tar.rs-. a —: "lerâ plăcutul prilăj să Vă adresez câldg Urări 
de sănăuiie si fericire personală, de pace, pfdgtes Și prosperitate 
pentru pooorul lanzanian prieten.

Exprim mr.vi.-.gerea Că raporturile! de prietenie șl colaborară 
dintre tăr'ie noastre vor cdnoaște o tot mal largă dâzVoltefe. in 
Interesul celor două popoare, Al păcii Și înțelegerii fh Iunie.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele RepU&ttâH ^bciăligt^ Pornânia

Domnului general maior Dr. J. S. MOMOH
președintele Republica Sierra Liane Freetown

Sărbătorirea celei de-a XXVI-a aniVefâăfi a proclamării înde-» 
penăentei Republicii Siertă Leone Îmi oferă plăcutul prilej de a 
vă adresa calde felicitări șl cele măi bune Urări dă săiiătâte șl 
fericire dumneavoastră pefSOhal, de pace, progres Și bufiâstare 
pentru poporul sierra Jeonez prieten.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și cooperare 
Statornicite intre România și Sierra Leoflg Vot cunoaște 0 dezvol* 
tare te: mai mare, in interesul popoarelor noâatte, al cauzei păcii, 
colaborării și înțelegerii iii lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului General GNASSINGBE EYADEMA
Președinte fondator al Adunării Ponorului Togolei 

Președintele Republicii Pogoleee

LOME
Cu prilejul celei de-a XXVIÎ-a âtlivers&ri a proclamării inde

pendenței Republicii Togolăze îmi este deosebit de plăcut Să vă 
adresez calde felicitări.

Exprim convingerea că. actionihd pe baza convorbirilor și în
țelegerilor convenite impfeunâ. relațiile de prietenie Si colaborare 
dintre Republica Socialistă România și Republica Tdjtoleză, dintre 
partidele si guvernele nOastre.se vor dezvoltă trtt mai mult. spre 
binele popoarelor român si logolez. al catizei păcii. seCUtitătli Si 
înțelegerii internaționale. ' :

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului 
togolez prieten paee, progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist. Român 

Președintele Republicii Saciulisie Rominu

Tovarășul Constantin Bască* 
lescu. prim*ministru ai Guver
nului Republicii Socialiste Româ
nia. â trimis o telegramă io* 
VarâȘUlUi Sultan Aii Keshtmafid, 
președintele Consiliului de Mi

niștri ăl Republicii DemoCrati* 
ce AfganiStân, hrih care li a- 
dreSează. eu pfilejui SSifei na
ționale a âcestCi țări, câlde fe
licitări. împreună eu urări de 
ftdi succese In activitate.

Depinde numai de noi
(Urmate din pag. i)

40 pot da. Noi Singuri trebuie sâ ne mobilizăm todte f8- 
SUrsele, sufletești Și intelectuale. Spre 0 he depăși, spre o 
înțelege sensurile ddevărate ale vieții, spre a descoperi, în 
spirit creativ, noi temeiuri de afițiuhi fertile, noi îndemnuri 
de participare nemijlocită Io procesul revoluționar complex 
care ne împresoară.

în societatea noastră socialistă tineretul reprezintă nă
dejdea țârii, viitorul ei, speranța intr-o lume mai bună 
șl mal dreaptă, tmeretuî și tinerețea ăleâtuîdsd cerul senin 
al omenirii, continuitatea urtOf noi Zămisliri Ce Văr purtă 
sigiliul echilibrului, dl armoniei, â Unei creativități urndfie 
pe altitudinile desăvifșiril. trăim irtir-o societate în sfera 
căreia puterea educabilitățli sporește, puterea culturii șl 
a civilizației contribuie la afirmarea plenară o omului.

Romantismul vieții noastre deschide nâl perspective 1 
idealul devîtie realitate și Visul fiaȘte faptăi fftUnca ge
nerează principalul criteriu al valorilor îw procesul plenar 
al afirmării personalității umane In plutifarme dom«mi. 
Tineretul prin operă constructivă asigură continuitatea ista* 
riel, îmbogățind experiența timpului. Lui îl aparține timpul 
și epoca îfitr*d splendidă îngemănare, lui 11 aparțin azurul 
și zenitul zilelor de miine, viitorului eu ferestrele deschise 
spre Om și Omenite.

IN DOMENIUL ÎN
TRANSPORTULUI
«1 DISTRIBUȚIEI

ENeRgIeI electrice
Locul l! îfitfepfitiderOâ de fe

țele electrice SiiCeâVa, cil 686,3 
puhcte.

Locui li ! întreprinderea de 
rețele electrice Vaslui, CU 618,4 
purtate.

Locui HI i întreprinderea de 
rețele electfice Botoșani, cu 
575,2 puncte.

ÎN SECTORUL
UE CONSTRUCȚII DE MAȘINI

— alte Ministere
Locul I: întreprinderea dSltti- 

aje grele pehtrU ConSlfUcțil 
București — Ministerul Agricul
turii, cU 930.8 puncte.

Locui II < ifitteprinddfdă de 
reparații utilaj minier tirgU- 
Jiti, Ministerul Minelor. Pe
trolului și Geologiei — eu 460,4 
puncte.

tatcul III : întreprinderea de 
piese de sehiffite și Utilaje pen
tru industria ehlmi’ â S*»tu Mare' 
— Ministerul industriei Chimi
ce — cu âs” 7 buncte.
ÎN INDUSTRIA CELULOZEI 

Șl H1RTIEI
Locul t ■ întreprinderea de 

hirtie „Bistrița77 Prur.du Bir- 
gâuluf judetir. Bi=’r!ia*Năsăud, 
6U 141.2 puncte.
ÎN ÎSDUBTRiA CIMENTULUI, 

MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII;

EXPLOATAREA 
AGREGATELOR Mi SERALE 

PENTRU (OXSTRUCT1I
Lecui I : In--*-. • -->-*« -e 

prefabricate dtrt ttetM «ft®* 
greșul" MMMlN ■ Ș8°.i
puncte.

ÎN INDUSTRIA 
articolelor t A«NICt
Locul I : fntrepri&ditaM _M«* 

talica- Oradea, cu 171,7 flaMU
ÎN INDUSTRIA TENTH A - 

MATASE. tN CÎNEPA
Locul îs Întrerr- --

tdfla de mătase S-gi-iS’rvr* 
dețul Mureș, cu ST7.4

Locul II: întreprindere» «rW* 
râura Roșie7 București. ~ d 
puncte.

Locul III : Ir'
iii și cîhepă ,,Proi:-- î 
rești, eu 102.4 puncte.

Se situează :
INDUSTRIA ALIMENTARA 

- SUBRAMU’RA 
INDUSTRiALlZARII 

LAPTELUI
Locul Ii întreprinderea de in* 

dustrialiZătd â laptelui laltrtîîlțâ; 
Cu 579,6 puncte.

ÎNTREPRINDERI DE STAT 
PENTRU CREȘTEREA 

ȘI ÎNGRAȘAREA PORCILOR
Locul I : Combinații! agroin

dustrial Timiș, ev Tftă punete.
ÎN INDUSTRIA 
POLIGRAFICA

Pe ha» reznltâlelor Obținute Și â ptinetajuiiil 
generai stabilit ih raport eu realizarea indica- 
toriidr prevăzuți in criteriile de organizare a tu* 
trecerii, la sfirșilul lunii martie pe primele locuri

Loet»l 1 : întrec' mierea poli* 
grafică Sibiu, eu ‘43 purtete.

Lfltrni 11 -«briridereâ ptfll* 
grafică ..B-: .reștii Noi", cd 
658,i puncte.

Locul III reprinderea po
ligrafică „F ' București, CU 
510.8 ptihcie

ÎN DCMENIUL 
SIL' irttTURII

Locul I ■ :-șșectoratul siîvid 
. n S cu 199,3 puncte.

Locul II -upeCtoratui siiVid 
; : 1 • 2 - ' seaVâ. cU 386,2

Local III inspectoratul ătl* 
v- ■ . Ârad, cu 366.3

ÎN '■ MENIUL 
TR-ANS^W-ttUI AUTO *** 

ALTE 1IMSTERE
l»c»i ! c’reprindefea de 

»-■ - g le-s facere și tr.ans-
. sdustria chimică

București -• Ministerul Indus* 
triei Chimice *- cu 8Î6.3 piincte.

Loctll Ii , întreprinderea de 
ffahsport. atitb brodv.se petro* 
Here „BeCo" București — Mi
nisterul Petfocfiiftiiei, cil 491,2 
pUriâte,

ÎN DOMENIUL 
comerțului INTeriGR - 

întreprinderi 
DE ALIMENTAȚIE publică 

locui 1 i întreprinderea co» 
ftiefcială de ștat afe ăliffiehtație 
publică flirnhicu ViîCeâ, cU 330,8 
puiitte.

Locul II î întreprinderea 60- 
meftială. de Șfât de alimentație 
publică BțizăU, rti 314 BiihCte.

LoCUI III 1 ihfrepfihdefea cd* 
mefeiaiă de stat de. ăli.mdntâțje 
publică Bacău, du 803,â pUSCte;

ÎN TRANSPORTUL local
Lobai I ! întreprinderea ju

dețeană de țrahsport local 
Vranceâ. cil 1 254 puhete.

Locbl II ! întreprinderea de 
transport local Tlffllg, eu 1 030,8 
puncte.

Locui Iii : întreprinderea ju* 
deteână de t?âhspOft tdcai Bu
zău. cii 867,4 puncte.

CENTRALE INDUSTRIALĂ 
INDUSTRIA MINIERA ®

L66Ui I Combinatul miftier 
Ploiești, 6U 646 puftdte.

LăCUȚ ÎI I. Ceiiirâiâ sării și 
ftemetaliferelor București; cil
309.5 punctă.
INDUSTRIA PETROCHIMICA

Locui tf Centrala de Utilaje 
și piese de schimb pentm pre- 
iu6fărCiâ țițeiului Și ftetrochiihte 
Ploiești, eu 460 piincte.

INDUSTRIA chîMÎCA
Locul I : Centrala de utilaje 

și piese de schimb pcntrii in
dustria chimică București, cu 
480 puncte.

INDUSTRIA ALIMENTARA
Locul I ! Centrală industriali

zării tutunului București, cu 428 
puncte.

TRANSPORTURI
IjOetil I : Centrala mecăfiică 

de ipatărial rulant BueUreștl, etz 
428,3 pudefe.

i.octti H : Centrală industrială 
de reparații âutd BUcUtești, ftu
218.5 puncte.

Btăila Fotă : O. PLECAU

Tineretul țării-in primele rinduri
(Urmate din pag. f) 

mlâ !n luptele de ia Grivița au 
fost trimise la București li ase* 
zate lingă statuia lui Mihai Vi* 
tcazul ; se arăta astfel că do
robanții de lâ 1877, descendent'! 
celor Care lâ Căiugăreni, in 
1595, âti obținut strălucita bi
ruință in față Otomanilor, nu 
erăti eu himic rnai prejos. Vi
tejia romanească s-a perpetuat 
hiialterâtă.'

De asemenea, Vor rămlnc ne
șterse in memoria poporului 
nostru faptele eroice ale solda
tului Ion Grigore, eergertfului 
Gheorghe Stan și caporalului 
Vasile Nica, toți din Batalionul 
2 Visători, care. In viitoarea 
luptelor de la Grivița din 30 
aiigtist/11 septembrie, ău captu* 
făt Un steag otoman de iitptâ. 
NU întimplătnr, Osman Pașa a 
hotărit să-și predea sabia colo* 
neluiui român Cristodblo Cer
chez. „O adevărată Încununare a 
Victoriilor strălucite cîstigate d* 
dorobanții români in marete

r- asiru independentă *» 
>.: □ tOVurășul Nicolae
C:i.-*«— II constituie mo- 
foes-... ș profunde semnifica- 

- - - rimosul comandant al 
ar ~-j aarotomane de la Plevna, 
z - .Osman Pașa, învins, 
ș -; ji sabia colonelului ro
ma* “'*5ez șt i-a spus : -Câ* 

t 1 armata mea, predirt* 
6 imîinile junei și bravei 
«r—măne»“.

-ie evocator pentru di-
- _■» aportului românesc
!• - r-gerea armatei otomane
ar--» 'tributul de singe dat 
r a; noștri — peste 10 000 
c* »- și răniți.

a riieierea războiului, atît 
k- MNțiul de lă Sah Stefano
• ■*-*« 1878) cit și măi tlrZiu,

amsul de la Berlin (iunie 
-chiar dacă România, in 

r- ' >o»gbfturilor si sacrificiilor
• - »a fost admisă ca parte 
-• swBită mările puteri 
■ - au fost nevoite să re*
— -4 independență României 
r -saltă lâ 9 Mai 1877î tot*

Odată, a fost restabilită ătitorî- 
tatea statului român asupra 
străvechiului teritoriu fomâbese 
— Dobrogea. încâleindu*se con* 
venția româno-fUSă de lâ 4/16 
aprilie 1877, cele trăi județe *- 
Cahul, Bolgrad și Isrhail — câte 
fuseseră retrocedate Țării Ro« 
mâneȘti Moldova lâ i858. au fost 
Incorporate din noii Rusiei ța- 
fiste.

CuCeritea independenței de
pline de stat a României la 1877 
a avut urmări deosebit de im* 
portahte asupra dezvoltării ui* 
lerioâre a țării. AtE fost deschise, 
astfel; boi căi Și ofizOhtufi 0* 
voltiției României moderne, 8*8 
propulsat Societatea românească 
cu mai multă fofțâ pe Călea 
progresului si Civilizației, iar 
lupta poporului român pentru 
desăvirsireă Unității naționale a 
intrat in etapa finală.

ritm Înalt 
Șl CALITATE 

PE ULTIMELE 
SUPRAFEȚE 

LA SEMĂNAT!
Semănatul, test important al 

bunei organizări a muncii in 
agricultură, se apropie de final. 
Vălorifieîhd fiecare Clipă priel
nică, cooperatorii din județul 
Timiș au recuperat o mare 
pafte din Îniirzferi, preocupin- 
du-se acum de punerea sub 
brazdă pe Ultimele suprafețe a 
seminței de porumb și soia. 
Măsurile iUate ih toate unitățile 
aii permis să se acționeze din 
plin iâ Semănat,- norma zilnică 
pentrii fiecare tractor fiind de 
minimum 10 ha. S-ă pus un 
accOnț deosebit și pe respecta
rea densității și a încorporării 
ebreetb a seminței in soi, folo- 
sihdu-se hurriai viteza întii și 
preVăzindu-se Utilajele cu greu
tăți duble, iimitătorul de adîn- 
cifne fiihd necesar doar pe so
lurile uscate. Supravegherea 
permanentă a lucrării de către 
speciei Iști a, determinat, din 
acest țitihet de vedere, condi
țiile respectării neabătute a 
parafnetrildf tehnologici.

Iii âOest fel. âcțtonindu-se cu 
mâiflmâ responsabilitate, fiind 
totdeauna ih stare de maximă 
mobilizare. în multe consilii 
dbiee agroindustriale — Ceaco- 
Vâ; Periam. Bariioc. Timișoara, 
Vatiaș, Biied, Gătaia. Recaș etc. 
— s-aU înregistrat ritmuri înalte 
lâ Șemănătuî porumbului. ih 
unele dintre eie fiftaiizindu-se 
Iticratez»; puhihdu-.se astfel 
baze traihiCe pentru re* 
cOlfe sporite. Mai puțin con
cludent se dfesfâsoară aceas
tă acțiune ih unități din zonă 
colihară (Buziaș, Făget, Bethau* 
seni dar și. în consiliile Belinț, 
Ofțișhărâ. GărpiniȘ Și Dudeșfii 
Vechi. Bește tot sînt destule re* 
stlrse lă indenting specialiștilor 
pentru ă grăbi semănatul. Dar 
îrt multe locuri terenul nu este 
pregătii și pe timpul nopții, se 
constată âdeSăâ deplasări inutile 
sau suplimentare ale forței Me
canice Și, paradoxal (după o 
campanie lungă de reparații !|, 
in6ă destule staționări din cauză 
defecțiunilor său pieselor de 
schîfitb inexistente.

Uftifărind activitatea desfășu* 
rată efe mecanizatorii din S.M.A, 
Biled. arii eohstâtal. in acest 
sens, cît de Importantă este or- 
gahizSbiten mtlhcii pehtru reali
zarea pfOgiMfttelOt ofopuse. 
Atei. bUnSOară, 6U cote 20 dă 
semănători (flibtre care 14 dota* 
te Și cu fertfliZâtOârej semăna
tul porumbului poate fi finali* 
iat in maximum 3 zile, Se folo
sesc totodată șl 27 de discuri 
ctfpîâfe 6u instalațiile de erbici- 
dare șl tot aUfda cămMnâtdafe. 
Brin două treceri succesive pe 
terenurile pregătite eu iama de 
nivelare se realizează un pat 
germinativ de Calitate. Odată 
încheiafâ această activitate la 
Sited și Vihei. se vor dirija se* 
mărtătorUe' Spre unitățile vecine. 
Să mai notăm și faptul că lâ 
HWicbafecu Mi6. fdăh Chisăf sl 
ion cîeneiu, doi mecanizatori 
prieepuți. munceau la însămînts* 
fiii stiiei pe tiltfnîeie hectare 
neînsămlfitafe.

„Peste tot pot fi iritîlnfți lucră
tori hărnici — și aș aminti aici 
și pe Gheprghe Hazna, Trai.ah 
CSroiu. Ion Pășcălău și Grigore 
Fecioru **-. care Ou precupețesc 
nimic pențțu a urgenta merșttj 
eeftipartiei. 'NÎimai așa afli felișit 
sâ realizăm fhsămînțărea celor 
730 ha CU sfgclă, 110 ha cu 
floarea soarelui și 47o ha eu 
furaje. Dt altfel, am acționat 
nuteai în formații complexe, în 
schimburi duble și prelungite, 
in fiecare noapte fiihd prezente 
In eîmp peste 16 tractoare. Ne 
preOCupâm acum, în egală mă
sură, și de ermoidătul celor 
peste â mii de ha eu cereale 
păteâse", ne spunea inginerul 
Gheorghe Nicutescil, directorul 
B.M.A.*uftii. Un exemplu eă 
oricfnd se pot găsi soluții pen* 
tru a onora integral sarcinile 
acestei campanii de primăvara.

GIIEORGHE CRIȘAN

REALIZAREA OPERATIVĂ 
A LUCRĂRILOR 

ÎN LEGUMICULTURA
Cele mai fnafl concentrări de 

forțe in cimp. in județul Ga
lați sint acum îrt feriiiele legu
micole. La cooperativă agticblă 
din Plscu. de exemplu, plantau 
răsaduri de tomate, efectuau 
lucrări de fertilizare cu îngră
șăminte organică saU pregăteai! 
mijloacele de udare peste 160 
țărarti cooperatori, intre care și 
tinere ca Ioana Vasile. Valeria 
Muscă, sau șefa de. echipă Nas- 
taSia Trandafir. Hărnicia lof 
este susținută printr-o bună or
ganizare a muncii in grădină, 
realizată de șeful de fermă Be- 
trache Frurhușanu și de o rit
mică aprovizionare cu material 
săditor, acțiune Ih care s-a im
plicat inginerul șef Jean Flo- 
rescu.

— Pînă acum, ne spunea 
inginerul Florescu, din 45 hec
tare tomate am realizat in cimp 
15 hectare și am plantat răsa
duri pe două hectare. Dispunem 
de răsaduri bune și suficiente, 
asigurate de ferma specializată 
de lâ HanU Conache. așa incit 
in zilele următoare, odată cu 
ameliorarea vremii, vom mobi
liza forțe și mai multe la plan
tat.

— în acest an v-ați extins 
grădina. De ce ?

— Am mărit-o de la 160 hec
tare la 250 hectare intrucit din 
această primăvară beneficiem 
și noi de irigații, prin darea în 
exploatare a ndi Suprafețe in 
Cadrul sistemului de hidroame
liorații „Cimpia CbvUriui“. In 
al doilea rind. fiindcă legumi
cultura este un sector rentabil 
Și vrem să contribuim și hoi 
mal mult la burta aprovizionare 
a pieței rnuhicipitiiui Galați și 
a întreprinderilor de valorifi
care a legumelor.

Energic șl CU thuftâ grijă 
pentru a se pune baze temeini
ce obținerii de recolte bogate 
de legume, acționau și grădi* 
narii de la Tulticești. tn Unita* 
tea respectivă se realizase in* 
Sămihțatea rădăCinoaseitif, se 
plantaseră varza timpurie și 
conopida, se recoltau și se li
vrau spre piață spanac, ceapă 
verde șl salată de pe cele 20 
hectare de verdețuri cultivate 
în acest Scop încă dtfi ttfâmnă 
și se plantau tomate timpurii 
aduse de la Hanu Conache. Ul
tima lucrare anunțată era reali
zată de peste 100 legumicultori 
sub îndrumarea tinerei inginere 
Gabriela Iererhia, șefă de fer
mă. și a ingirierului Dumitrache 
Drăgah, președintele unității. 
Munceau fără răgaz pentru a 
planta cit mal repede cele 
220 000 răsaduri de tomate pre
luate și șefele de echipe Paras- 
chiva Carrion, Maria CiUpitu și 
Petrica Bratu. Urmărind reali
zarea in ritm intens a acestor 
lucrări, ne-am interesat și aici 
de măsurile inițiate pentru 
creșterea producției de legume, 
„în primul rind. he-a spus pre
ședintele unității, trebuie să 
menționez că încă din toamnă 
am executat o afinare âdîncă 
a solului pe tot terenul fermei 
legumicole. în acest fel am 
suorit permeabilitatea pâmiritu- 
iui și posibilitatea lui de a re
tine o cantitate cît mai mare 
de apă. tft ai doilea find, in 
acest an vom cultiva tomate 
numai pe spalier, pe întreaga 
suprafață de 25 hectare Vom 
acționa în Continuare energic, 
cu hotărîrea fermă de a obține 
o producție de legume de cel 
puțin 35 tobe pe heetaC".

ION CHlftlC

ZOOTEHNIA-UN PERIMETRU 
AL MUNCII NEÎNTRERUPTE

DegVdltâfea 8: modernizarea 
Zootehniei Constituie in Consiliul" 
uni6 agroindustrial Ob'îi-șiâ din 
județul Mehedinți o pfoMemă de 
maximă irhportafițâ Care stă in 
centrul atenției ti de zi. Poate 
de aceea se Și explică faptul că 
la ferma zootehnică din Salcia 
producția de lapte este în mo
mentul de față aproape io 1 de 
lapte pe cap de vacă furajată. 
Un prag care pdățe fi ifișă tre
cut nU hu’fnai Ia SaiCIă. dat și 
ih celelâlfe ferme din consiliu, 
tn plină Câmpârtie de semănat, 
zootehnia este un sector care H-a 
fost neglijat, mai ales că o mare 
suprafață a fost cultivată cu fu
raje, trifolienele ocupînd 80 la 
șută din bază furajeră. S-au 
luat de asemenea măsuri tehni- 
co*prgani2ătoflce pehtrU îfribu* 
nătățirea structurii de ărtimale. 
crearea ftiătcil prin forte pro
prii, efectuarea corespunzătoare 
a selecției.

In aceeași ordine de idei tre
buie amintit că la Obîrșia s-a 
făcut lotizarea animalelor. în
grijitorii aleși să Se ocupe de 
letufiie de tineret sint îfltr*ade* 
vâr fruntași în producție și mai 
ales prieepuți îh creșterea tine
retului bâVlfl, știlftdu-se că â* 
Ceastă categorie prezintă anu
mite partieulăfitSți de cară tre
buie să se țihă neapărat seamă.

„Sporurile in greutate sînt 
condiționate, fără îndoială de a* 
sigurareâ neeăsăruiui de furaje 
coficcntrate. Respectarea rețe- 
tâftllui, dar și buna lui admi- 
htstrâre este o sarcirtă Care he 
preocupă pe toți", avea sa ne 
Spunâ Alexandru Dugăiașu, pre
ședintele Consiliului uriig agro
industrial Obîrșiâ.

Cum hriniâvnia primenește 
totul In jur. și in zootehnie s-a 
deelatișat iurta curățeniei îhcă 
de la intrarea in sectoare, cură
țenia este omniprezentă Au fost 
puse la punct filtrele sartitare, 
s*at> văruit adăposturile și îm
prejmuirile. Se manifestă grijă 
pentru igiena corporală a ani
malelor, acesteâ flifid subiecte 
în discuțiile curente cu lucră
torii din Zootehnie.

Curînd se va ieși la pășUnat. 
Verificarea adăposturilor pentru 
animale, starea pășunii, a ăpei 
în zonele de stabulație liberă se 
fac încă de pe acum, atît pen
tru bovine, cit sl pentru ovine, 
în privința celor din urmă s-ht» 
luat măsuri ea înțărcarea miei* 
lor să se facă îrt toate Unitățile 
Și să se înceapă mai degrabă 
mtilsul oilor. Mîeluțete înțărcate 
sa opresc, se furnjează si se lo- 
tizează. Berbecuții după furaja
re vor fi trimiși neîntîrziat în- 
grășătoriei din Cioroboreni.

Pe linia sporirii producției de 
carne se află în program și 
teeșterea a 80 000 de pui. Planul 
pe consiliu în acest sens impu- 
fie pregătirea corespunzătoare â 
spatiilor pentru creșterea puilor 
în 40 de zile. Termenul pentru 
această acțiune a fost la Obîrșia 
scurt, dar îrt acetâși timp tre
buie puse în funcțiune și lndu- 
bâlrtârâte. După cum sg mun
cește aici ne-am convins Că e- 
xistă premise reale Câ ZOoteh* 
rîlștii de stei să se întreacă pe 
ei înșiși ** vederea obținerii 
producțiilor pe care si le pro
pun, pe care șl le doresc.

ELENA CÂTUNEANU

PUBLICITATE PENTRU TINERET

PROCESUL CUNOAȘTERII ȘT11NȚIRCE
Teoria cunoașterii științifice 

«a epistemologia ** âfe, cum 
este îndeobște cunoscut, ea 0- 
bieet de cercetare valoarea cti* 
hoștifițeior știihțifide, Obiectivi
tatea și validitatea rezultatelor 
științei. Cei doi poli fUridaffleh- 
tâli ihtre care pendulează de
mersul epistemologic in filosofia 
contemporană eîrtt : empirismul 
și raționalismul. Dinftjio de îhțe* 
fesurile clasice, tradiționale, a- 
cesti doi termeni cuprind Intre 
Iiihitele lor Întregul evantai al 
opțiunilor gnoseologice care șe 
manifestă, actualmente. In filo- 
sbfiâ și logida științei. De altfel, 
dintotdeaurfa empiricul și teore- 
tietil, raportul lor dialectic ău 
consjttuit subiectul disputat al 
numeroase și pertinente cerce
tări. Literatura noastră filosofică 
de specialitate ș*A îmbogățit re
cent Cu Un Studiu de anvergură 
care reușește să aducă o lumină 
nouă asupra sensurilor actuale 
Ale relației dintre teoretic și em
piric ih cunoașterea științifică •, 
derners care se fundamentează 
pe interpretarea nuanțată a di
verselor cohCepții asupra acestei 
problematici din filosofia con
temporanii â Științei. Lectura a- 
tentâ a lucrării remarcă de lă 
lnCepiit caracterul ănălitic a! 
cercetării Întreprinse asupra a- 
ceStei chestiuni care „constituie 
în prezent tema centrală a Unor 
ample cercetări metaștiințifiee 
întreprinse din perspective dis-

eipliitaie, direcții, orientări șt 
mcdâlltăți Se abOrclare, concepții 
filOSOfiite, programe tte analiză, 
modele și iftsttumefite logice do 
lucfii diferite",

poffiifid de ta aceasta reali* 
fate eterogenă Șl eteroelifă pfi* 
Vi nd raportul dirttrA teoretic șl 
empiric ifi ccihonșterea științifi
că, Stadiul ta cate ne refefim 
reușește sâ ne ofere o imagine 
Sistematică asupra evoluției con
cepțiilor filosofice despre natura 
teoretlâuiui și empiricului, asu

fiOțlUiiif de „nucleu âl Unei fe~ 
rii științifice" cercetarea ta care 
he referim demotistfează că -- 
cest eoncept cuprinde, deotmtr - 
vă. termenii teoretici 81 ne‘*- 
feliei — distincție care ne b*r- 
mite să înțelegem mal prPfu-4 
modalitățile diferite in cam 
termenii empirici se artietuea- 

In cadrul unei teorii, «a dis
tingem măi Clar Intre o teorie 
și aplicațiile ei. să analizăm 
mai temeinic explicația și »re- 
dlcția teoretică.

Cartea de filosofie
pra refiextei lor m limbajul too. 
riei știihțiftee, sumihiind roiul 
distincției teoretic *** neteoretic.

Analiza adincă. documeritată 
prezenta pretutindeni în cerce* 
tetea autorului CfeiOVOah. por
nește de la relevarea SnecificU* 
lui teoreticului îrt filoSoflâ bte- 
marxistă. eohtjhuiM CU PCeZen* 
tăCCă interpretări! empiricului 
și tdPfeiieuliii in Vtalufieâ ihte- 
meietpfijpr gnoseologiei mac* 
Xiste. tihailiîfidu*Se fa surprin
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fiecărui gospodar pentru realizarea lucrărilor 
agricole de primăvară in timp optim și la nivel 
agrotehnic superior*

nOastre.se
brodv.se


România socialistă, președintele Nicolae Ceaușescu - contribuție 
activă la promovarea idealurilor păcii, colaborării și progresului

Relatări și comentarii in presa internațională

HOTARE

Politica externă a României socialiste, inițiativele 
și demersurile tovarășului Nicolae Ceaușescu pen
tru soluționarea echitabilă a marilor probleme ale , 
contemporaneității sînt pe larg evidențiate de mijloa
cele de informare în masă de peste hotare. Articole 
și comentarii apărute în paginile presei din diferite

țări ale lumii înfățișează activitatea neobosită a to
varășului Nicolae Ceaușescu pentru- realizarea 
dezarmării, în primul rind a celei nucleare, pentru 
salvgardarea păcii. Este evidențiată, în același timp, 
preocuparea continuă, stăruitoare a președintelui 
României pentru soluționarea constructivă, în in

teresul tuturor statelor lumii, a problemelor globale 
cu care se confruntă astăzi întreaga omenire.

Totodată, o atenție deosebită este acordată re
liefării marilor realizări ale poporului român în 
dezvoltarea multilaterală a patriei.

roma Schimb de mesaje intre 
secretarul general al P. C. R. 

și secretarul general al P. R. I.

Convorbiri

„Din gîndirea social-politică 
a președintelui României, 

Nicolae Ceaușescu"
Sub acest titlu, ziarul ar

gentinian de mare tiraj „LA 
CAPITAL'* inserează o amplă 
recenzie la volumul dedicat 
gindirii sociâl-politice a pre
ședintelui României, Nicolae 
Ceaușescu, apărut recent în 
Editura „Enrique S. Rueda“, 
din Buenos Aires. Lucrarea, 
prefațată de dr. Oscar Alen- 
de, lider al Partidului Intran
sigent, scrie „La Capital*', e- 
vidențiază în aproape 200 de 
pagini ceea ce editorul de
numește „marea contribuție 
teoretică și practică a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
la instaurarea unei noi ordini 
economice mondiale, la elimi
narea subdezvoltării și stabi
lirea unui nou -climat politic, 
care să permită abordarea 
problemelor mondiale com
plexe ale prezentului".

Desigur, România posedă 
trăsături foarte specifice în 
cadrul țărilor din Europa de 
Est și, de aceea, aceste idei, 
pentru care militează de mai 
mulți ani, prezintă interes 
pentru toți cei preocupați 
de marile probleme contem
porane — relevă „La Capi
tal". Astfel, în conținutul vo
lumului, pe a cărui copertă 
apare fotografia președintelui 
României, sîzțt analizate pro
bleme cum ar fi : „Popoare
le, o mare putere, fără arme 
și fără armate, pot impune 
o nouă ordine economică mon
dială" ; „Fiecare națiune are

dreptul de a-și alege, așa cum 
dorește, propria cale de dez
voltare" ; „Pentru o strategie 
globală a dezvoltării" ; „Pro
cese și tendințe actuale pe 
scena mondială" ; „România 
— colaborare activă cu țările 
în curs de dezvoltare".

„La Capital" relevă că a- 
ceste capitole permit să se 
remarce „abisul" existent între 
Sudul sărac și Nordul bogat, 
„necesitatea unei democrati
zări a relațiilor internaționa
le", „rolul țărilor nealiniate", 
„dezarmarea" etc.

Intr-unui din aceste capi
tole, președintele Nicolae 
Ceaușescu afirmă : „Sînt
multe obstacole de învins pe 
calea făuririi, noii ordini eco
nomice internaționale. De 
felul meu sint optimist și am 
încredere în forța popoarelor, 
în solidaritatea și voința lor 
de a schimba vechile stări de 
lucruri, de a asigura victoria 
luptei de eliberare, victoria 
cauzei independenței și su
veranității, crearea unei lumi 
mai drepte și mai bune".

în ansamblu — conchide ar
ticolul inserat de ziarul ar
gentinian — volumul prezintă 
un mare interes și este o lu
crare utilă atît pentru cei 
-care împărtășesc ideile emi
nentului om politic român, 
precum și pentru cei care, 
situați pe poziții total- opuse, 
v.or să'cunoască gîndirea aces
tui lider european de excepție.

„România—pentru dezarmare"
Sub acest titlu, ziarul „A- 

VANTI", organ al Partidului 
Socialist Italian, inserează un 
articol consacrat evidențierii

politicii active și constructive 
a țării noastre în ceea ce pri
vește problema vitală a e- 
pocii contemporane : promo

varea destinderii internațio
nale, trecerea la dezarmare și 
salvgardarea .păcii.

Reliefind continuitatea, per
severența, precum și carac
terul novator ale demersuri
lor inițiate de România, de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
în acest domeniu de importan
ță cardinală pentru întreaga 
omenire, cotidianul mențio
nează că țara noastră „a pro
pus programe ample și com
plexe de acțiune pe linia 
dezarmării, care situează în 
prim plan oprirea creșterii 
cheltuielilor militare, scăde
rea acestora și orientarea re
surselor astfel economisite 
spre scopuri constructive, pen
tru progresul economic și 
social". Evidențiind justețea 
și realismul punctelor de ve
dere românești, ziarul italian 
subliniază : „In adoptarea si 
promovarea acestei poziții 
.constante, România a pornit 
de la legătura directă existen
tă între creșterea continuă și 
accelerată a bugetelor milita
re și proliferarea neîntreruptă, 
cantitativă și calitativă, a ar
mamentelor, ceea ■ ce a con
dus la accentuarea instabili
tății și a surselor de conflict. 
O importantă deosebită o are 
afirmarea clară a poziției 
constructive a României, po
trivit căreia mijloacele fi
nanciare, devenite disponibile 
prin diminuarea cheltuielilor 
de apărare, să nu fie folosite 
pentru crearea de noi tipuri 
de armamente sau în alte 
scopuri militare, ci în vede
rea dezvoltării economice și 
«sociale".

Cotidianul italian pune ac
centul pe faptul că această 
politică profund umanistă, 
promovată de președintele 
Nicolae Ceaușescu, a fost în
tărită cu forța de neînvins a 
exemplului propriu, mențio
nând că „România a redus, 
anul trecut, efectivele, arma
mentele și cheltuielile milita
re, măsură aprobată de în
tregul popor prin referendu
mul de la 23 noiembrie 1986".

Recentele luări de poziție 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu în problemele 
dezarmării, păcii și colabo
rării sînt amplu evidenția
te pe plan internațional.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia, a salutaț inițiativele și 
propunerile Uniunii Sovietice, 
ale secretarului general al 
C.C. al RC.U.S., M. S. Gorba
ciov. privind pealizqrea unui 
acord în problema rachetelor

cu rază medie de acțiune, 
precum și cu privire la lichi
darea totală a rachetelor ope
rați v-tacti ce din Europa. To
varășul Nioolae Ceaușescu a 
subliniat că este necesar să se 
intensifice lupta popoarelor, 
a forțelor progresiste, anti
războinice de pretutindeni in 
direcția opririi cursei înarmă
rilor, a trecerii la măsuri e- 
fective de dezarmare, în pri
mul rînd de dezarmare nu
cleară, a creării unui climat 
de încredere și largă colabo
rare între națiuni — relevă a- 
genția T.A.S.S., informînd 
despre primirea de către con
ducătorul partidului și statu
lui nostru a reprezentantului 
special al conducerii sovie
tice.

„Președintele Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, a 
salutat propunerile U.R.S.S. 
privind eliminarea din Eu
ropa a rachetelor sovietice și 
americane cu rază medie de 
acțiune și a celor cu rază mai 
scurtă, reînnoindu-și totodată 
apelul pentru realizarea dez
armării nucleare" — mențio
nează agenția CHINA NOUĂ, 
referindu-se Ia aceeași pri
mire.

„Conducătorul României a 
reafirmat pozițiile bine cu

noscute ale țării sale șl a a- 
preciat favorabil inițiativele 
lui Mihail Gorbaciov în ceea 
ce privește eliminarea racher 
telor cu rază medie de ac
țiune și a rachetelor opera- 
t.iv-tactice din Europa" — re
levă, de asemenea, agenția 
TANIUG. Președintele Nicolae 
Ceaușescu a subliniat din nou 
— arată agenția — imperati
vul intensificării luptei po
poarelor, a forțelor progresis
te de pretutindeni, a tuturor 
celor care se pronunță împo
triva războiului, pentru a se 
opri cursa înarmărilor și a 
se trece la măsuri efective, 
practice de dezarmare.

Aceleași idei sint reliefate 
și într-o relatare a agenției 
A.D.N. din R. p. Germană, în 
care se arată că „președinte
le Nicolae Ceaușescu a salu
tat inițiativele și propunerile 
Uniunii Sovieticei, ale secreta
rului general al C.C. al 
P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, 
referitoare la realizarea unui 
acord în problema rachetelor 
cu rază medie de acțiune, re
tragerea și eliminarea tuturor 
acestor arme de pe conti
nentul european, precum și 
cu privire la lichidarea totală 
a rachetelor operativ-tactice 
din Europa".

ROMA 26 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, au 
fost transmise secretarului ge
neral al Partidului Republican 
Italian, Giovanni Spadolini, un 
cordial salut și cele mai bune 
urări. Mulțumind, secretarul 
general al P.R.I. a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu salutul său, urări de 
sănătate și succes în întreaga 
activitate.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de către 
secretarul general al P.R.I. a 
tovarășului Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Politic

Executiv al C.C. al P.C.R., re
prezentantul Partidului Comu
nist Român la lucrările celui 
de-al 36-lea Congres al P.R.I.

*
Reprezentantul P.C.R. s-a în- 

tilnit, de asemenea, cu Giorgio 
la Malfa și Aristide Gunnella, 
vice-secretari naționali ai P.R.I., 
cu care a avut un schimb de 
opinii privind activitatea și 
preocupările celor două partide, 
exprimîndu-se dorința reciprocă 
de a dezvolta în continuare ra
porturi de colaborare în inte
resul celor două popoare, al 
cauzei securității și păcii în 
Europa și în lume.

„Componente fundamentale 
ale politicii externe românești"

Intensa activitate diploma
tică ce se desfășoară la Bucu
rești, însemnătatea și valoa
rea — inclusiv pe plan inter
național — a politicii dialogu
lui și cooperării, elaborată și 
promovată cu consecvență de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
se află, de asemenea, în a- 
tenția mijloacelor de informa
re în masă de peste hotare.

Sub titlul „Nicolae Ceaușescu 
își reafirmă sprijinul pentru 
lupta împotriva apartheidu
lui", agenția China Nouă se 
referă. într-o corespondență 
transmisă din București, la 
.primirea, de către conducăto
rul partidului și statului nos
tru, a delegației la nivel mi
nisterial a țărilor africane 
din „prima linie". Cu acest 
prilej — menționează agen
ția — președintele Nicolae 
Ceaușescu a subliniat că 
România condamnă cu toa
tă fermitatea actele agresive 
ale Africii de Sud împotriva 
statelor independente vecine, 
politica rasistă, de apartheid,

represiunile autorităților de la 
Pretoria împotriva populației 
africane majoritare din R.S.A. 
De asemenea — se arată 
în continuare — președintele 
Nicolae Ceaușescu a reafirmat 
sprijinul activ al României 
față de lupta dreaptă a po
porului namibian, sub condu
cerea Organizației Poporu
lui din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), pentru dobîndi- 
rea independenței naționale. 
Agenția relevă, totodată, ho- 
tărîrea României — exprimată 
și cu acest prilej — de a dez
volta, în continuare, cu țările 
din „prima linie", cu toate 
statele africane o largă cola
borare economică, tehnico- 
științifică, precum și in qlte 
domenii, menționind că, așa 
cum a subliniat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o. astfel 
de conlucrare constituie parte 
integrantă a solidarității ro
mânești cu statele respective 
în lupta împotriva imperia
lismului, colonialismului, a 
politicii de discriminare ra
sială și de apartheid.

(Agerpres)

Poziție constructivi solidaritate activă cu cauza dreaptă 
a poporului palestinian

înaltă apreciere a sprijinului acordat de România, 
de președintele Nicolae Ceaușescu, rezolvării problemei palestiniene

ALGER (Agerpres). — In 
cadrul sesiunii Consiliului 
Național Palestinian de la Al
ger a fost reafirmat sprijinul 
acordat de România, de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
cauzei juste a poporului pa
lestinian.

Salutul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu adresat participan- 
ților la lucrările Consiliului 
Național . Palestinian a avut 
un larg și puternic ecou în 
rîndul membrilor Consiliului, 
al întregului popor palesti
nian, ilustrind o dată mai 
mult importanța deosebită pe 
care Organizația pentru Eli
berarea Palestinei, mișcarea 
palestiniană o acordă poziției 
României. inițiativelor și 
demersurilor conducătorului 
partidului și statului nostru 
înalta considerație și aprecie
re față de personalitatea șefu
lui statului român, față de ac
tivitatea sa neobosită închina
tă cauzei păcii și independen
ței, înfăptuirii aspirațiilor de 
libertate și progres ale popoa
relor.

Președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, Yasser 
Arafat, a declarat că mesajul 
președintelui României repre
zintă ciivîntul unui mare prie- 

k ten, spus din inimă, care a 
mers la inima poporului pa
lestinian, ce nu va uita ni
ciodată că poporul român, con
ducătorul său respectat, to
varășul Nicolae Ceaușescu, au 
fost întotdeauna alături de el. 
Poziția exprimată în salutul 
adresat Consiliului este o 
nouă expresie a prieteniei 
noastre, a sprijinului pe care 
îl avem în România, în ac
tivitatea desfășurată de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu.

Ideile și sfaturile președin
telui Nicolae Ceaușescu sint

pentru noi de cea mai mare 
importanță, ne-au orientat în
totdeauna în lupta și eforturi
le noastre.. Nu vom uita nicio
dată că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost primul șei 
de stat care a propus convo
carea unei conferințe- interna
ționale pentru rezolvarea pro
blemei palestiniene, a proble
mei Orieptului Mijlociu.

Vor rămine in' istoria po
porului nostru eforturile de
puse de marele nostru prie
ten, președintele Nicolae 
Ceaușescu, de România, țară 
dragă și frățească — a decla
rat președintele Consiliului 
Național Palestinian, șeicul 
Abdul Hamid Al-Sayeh. In 
toate momentele am simțit 
sprijinul și solidaritatea Româ
niei, am simțit alături de noi 
un prieten adevărat — poporul 
român.

Ascultînd salutul prezentat 
în fața Consiliului Național 
Palestinian și pentru care ex- 
prim, in numele membrilor 
săi. cea mai profundă grati
tudine, mi-am amintit de 
cinstea pe care ne-a făcut-o 
președintele Nicolae Ceaușescu 
primindu-ne cu prilejul vizi
tei delegației C.N.P. în Româ
nia, de declarațiile sale cu a- 
cest prilej și care au fost de 
cea mai mare însemnătate po
litică.

Vreau să-1 asigur pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu că 
noi toți cunoaștem și prețuim 
actele sale politice și îl rugăm 
să își continue eforturile, care 
ne-au ajutat ' foarte mult în 
întărirea unității noastre, în 
activitatea în direcția înfăp
tuirii aspirațiilor poporului 
palestinian. Mulțumim pre
ședintelui Nicolae Ceaușeșcu 
pentru poziția sa deosebit de 
importantă in rezolvarea pro
blemelor Orientului Mijlociu.

La rindul său, Nayef Ha- 
watmeh, secretarul general al 
C.C. al Frontului Democratic 
pentru Eliberarea Palestinei 
a ținut sa declare : Mulțumim 
sincer pentru mesajul adresat 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu, prieten vechi al 
poporului palestinian, pentru 
reafirmarea pozițiilor sale, care 
se bucură de o deosebită con
siderație, și îi adresăm calde 
urări de succes în activitatea 
sa nobilă, de sănătate și feri
cire. întotdeauna am simțit 
sprijinul României, personal 
al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, care s-a pronunțat 
mereu pentru realizarea unită
ții palestiniene, a unității ță
rilor arabe.

Popoarele român și palesti
nian sînt vechi prieteni. Spri
jinul poporului român, al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
este un sprijin frățesc, sincer. 
Mulțumim cu căldură pentru 
acest sprijin; Sînt sigur — ex
prim convingerea tuturor, care 
doresc și apreciază mult acest 
lucru — că vom primi în con
tinuare sprijinul permanent al 
României, că prietenii români 
sînt alături de noi pentru ca 
C.N.P., cu toții împreună, Al 
Fatah, Frontul Democratic 
pentru Eliberarea Palestinei, 
toate organizațiile care alcă
tuiesc Organizația pentru Eli
berarea Palestinei să acționeze 
pentru unitate, pentru consoli
darea ei, pentru a înfăptui 

' uniți programul nostru politic 
elaborat în comun, cauza noas
tră dreaptă.

Georges Habache, secretar 
general , al . Frontului Populat 
pentru Eliberarea Palestinei, a 
declarat : Organizația pe care 
o conduc, militanții și întregul, 
popor palestinian adresează 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu urările cele mai 
sincere de sănătate și ferici

re. Vreau- să subliniez că am 
primit- cu toții, cu cele mai 
sincere sentimente de mulțu
mire și satisfacție deplină, 
salutul președintelui Nicolae 
Ceaușescu, așa cum am urmă
rit cu aceleași sentimente, de 
fiecare dată, poziția și acțiu
nile sale, sprijinul principial 
și în fapt pe care l-a acordat 
luptei poporului palestinian 
pentru dreptul său la autode
terminare, de a crea un stat 
propriu, independent. Iștă de 
ce am dat și dăm o înaltă a- 
preciere eforturilor președin
telui Nicolae Ceaușescu, care 
sînt extrem de pozitive, și con
structive pentru rezolvarea 
dreaptă a problemelor din O- 
rientul- Mijlociu.

întotdeauna am apreciat în 
mod deosebit poziția Româ
niei, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, prieten vechi. în
cercat, al poporului palesti
nian, care au acționat întot
deauna alături de poporul nos
tru, au jucat un rol deosebit 
și important în promovarea 
ideii unei conferințe interna
ționale și determinarea tre
cerii Ia organizarea ei — 
a deolarat Abu Jihad, mem
bru-al Comitetului Central al 
Organizației Al Fatah, ad
junct al comandantului su
prem al forțelor militare pa
lestiniene.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu este un om de stat 
de mare înțelepciune, am be
neficiat mereu de ideile și 
sfaturile sale, de înțelegerea 
sa adîncă a proceselor ce se 
petrec în viața internațională, 
de eforturile sale in direcția 
creării condițiilor necesare 
care să ducă la activizarea 
pregătirilor conferinței inter
naționale. Toate acestea ser
vesc intereselor cauzei noas
tre, intereselor dezvoltării li
bere a tuturor popoarelor, in

tereselor păcii. Toate acestea, 
cit și poziția consecventă a 
poporului român prieten ne 
dau forța pentru a merge ina-' 
inte. Știm ce a făcut și face 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru cauza noastră și pen
tru aceasta ocupă un loc apar
te în inima poporului palesti
nian, a combatanților săi 
care-1 transmit salutul ’oi 
călduros.

Haydar Ibrahim, președinte
le Federației Sindicatelor Pa
lestiniene, a declarat că pozi
ția României, reafirmată ir 
cadrul Consiliului, este o nouă 
confirmare a atitudinii stator
nice a președintelui NicoLe 
Ceaușescu, a poporului român 
față de cauza dreaptă a po
porului palestinian, a preocu
pării pentru rezolvarea justă 
a problemelor cu care se con
fruntă Orientul Mijlociu.

Pentru muncitorii palesti
nieni, pentru întreg poporul 
palestinian, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este un apropiat 
prieten, cunoscut ca un mare 
om de stat care are un cuvint 
greu de spus în viața interna
țională datorită activității și 
acțiunilor sale pătrunse de gri
jă față de aspirațiile de pace 
ale popoarelor, față de idealu
rile lor de progres, pentru 
dreptul lor de a trăi în liber
tate.

în declarația sa, Isam Abdul 
Hadi, președinta Federației 
Femeilor Palestiniene, relevind 
marea importanță a mesajului 
adresat C.N.P., a apreciat că 
tot ceea ce a întreprins pre
ședintele Nicolae Ceaușescu în 
problema Orientului Mijlociu, 
în mod special în problema 
palestiniană, reprezintă o con
tribuție esențială la eforturile 
desfășurate pentru soluționa
rea justă a situației din aceas
tă regiune. .

______________________________/

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII 
CONSILIULUI NATIONAL PALESTINIAN 
YASSER ARAFAT A FOST REALES PREȘEDINTE 

AL COMITETULUI EXECUTIV AL O.E.P.
ALGER 26 (Agerpres) — In 

capitala Algeriei s-au încheiat 
lucrările celei de-a 18-a sesiuni 
a Consiliului Național Palesti
nian. care, în ședința finală, 
a adoptat Declarația politică 
generală, precum și o serie de 
alte documente. Au fost alese 
Comitetul Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei (O.E.P.), un Consiliu Cen
tral — organism interimar între 
Consiliul Național Palestinian 
și Comitetul Executiv al O.E.P., 
compus din 75 de membri —■ 
precum și secretariatul perma
nent. care este condus dd- pre
ședintele Comitetului Executiv 
al O.E.P.

In funcția de președinte ăl 
Comitetului Executiv al O.E.P. 
a fost reales. în unanimitate, 
Yasser Arafat.

Declarația de politică gene
rală. care a întrunit unanimi
tatea voturilor, subliniază că 
O.E.P. este unic și legitim re
prezentant al poporului pales
tinian și relevă caracterul in
dependent al acestei organizații. 
Documentul evidențiază dreptul 
poporului palestinian la auto
determinare și la edificarea 
unui stat propriu, independent, 
hotărîrea mișcării palestiniene 
de a lupta pentru atingerea 
acestor obiective. In această 
ordine de idei, se evidențiază, 
ca un obiectiv de prim plan, 
necesitatea convocării unei con
ferințe internaționale pentru 
pace în Orientul Mijlociu, sub 
egida O.N.U., cu participarea 
țărilor membre permanente ale 
Consiliului de Securitate și a 
tuturor părților aflate în con
flict. inclusiv â O.E.P., în de
plină egalitate cu ceilalți parti
cipant. In același timp, se cere 
instituirea in cel mai scurt timp 
a unui comitet de inițiativă și 
de pregătire a conferinței de 
pace în Orientul Mijlociu.

Reafirmîndu-se atașamentul 
O.E.P. Ia o serie de rezoluții 
O.N.U. privind problema pales
tiniană. se subliniază, totodată, 
că nu poate fi acceptată ideea 
de a se lua ca bază rezoluția 
242 a Consiliului de Securitate

pentru soluționarea problemei 
palestiniene, deoarece aceasta 
este tratată în documentul res
pectiv numai ca o chestiune a 
refugiaților. ignorîndu-se drep
turile fundamentale ale poporu
lui palestinian.

Declarația relevă necesitatea 
întăririi unității de acțiune a 
poporului palestinian sub con
ducerea O.E.P. Pronuntîndu-se 
pentru realizarea unității și so
lidarității țărilor arabe, docu
mentul reuniunii reafirmă ho
tărîrea O.E.P. de a acționa in 
această direcție.

Declarația exprimă necesita
tea ca O.E.P. să acționeze, în 
continuare, pentru dezvoltarea 
relațiilor multilaterale cu țările 
socialiste, cu țările nealiniate, 
cu țările în curs de dezvoltare, 
cu toate forjele democratice si 
progresiste, cu mișcările de 
eliberare, șubliniindu-se spri
jinul acordat de toate acestea 
cauzei palestiniene, reglemen
tării. prin mijloace politice, a 
situației din Orientul Mijlociu.

OSLO 26 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, au fost transmise 
doamnei Gro Harlem Brundt- 
land, președintele Partidului 
Muncitoresc Norvegian, prim- 
ministru al guvernului, un cald 
salut și urări de sănătate și fe-, 
ricire, iar poporului norvegian 
prieten noi succese în lupta pen
tru pace și progres.

Exprimind vii mulțumiri, 
secretarul general al Partidului 
Muncitoresc Norvegian, Thorb- 
joern Jagland, a rugat să se 
transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, din partea președin
telui partidului și din partea sa, 
un salut cordial, împreună cu 
cele mai bune urări de sănătate 
și fericire, dînd expresie apre
cierilor de care se bucură în 
Norvegia activitatea neobosită a 
președintelui României consacra
tă păcii, destinderii și înțelege
rii internaționale, inițiativele și 
acțiunile sale pentru realizarea 
dezarmării generale și în pri
mul rînd a celei nucleare.

Totodată au fost transmise 
poporului român prieten urări 
de progres și prosperitate.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii de către 
secretarul general al Partidului 
Muncitoresc Norvegian a tova
rășului Constantin Radu, secre
tar al C.C. al P.C.R.

In cadrul convorbirii a fost 
reafirmată dorința dezvoltării în 
continuare a relațiilor priete
nești pe multiple planuri dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Muncitoresc Norvegian, 
dintre România și Norvegia.

Apel la întărirea unității de acțiune 
a țărilor in curs de dezvoltare

ADRESAT DE „DECLARAȚIA DE LA HAVANA"
HAVANA 26 (Agerpres). — 

„Declarația de la Havana", 
principalul document adoptat Ia 
încheierea reuniunii ministeria
le a Grupului celor 77 conține 
poziția statelor participante față 
de principalele probleme econo
mice internaționale. Documen
tul lansează un apel la unitatea 
țărilor în curs de dezvoltare, în 
contextul crizei • economice și 
datoriei externe impovărătoare 
cu care aceste state se con
fruntă. Statelor dezvoltate li se 
cere să-și asume responsabili
tatea ce Ie revine in procesul 
de reactivare a economiei mon
diale, iar comunității interna
ționale i se adresează chemarea 
să angajeze un dialog construc-

Ziua națională % Republicii 
Democratice Afganistan

Poporul afgan aniversează astăzi împlinirea a nouă ani de 
la revoluția democratică și populară din primăvara anului 
1978, eveniment ce a pus capăt dominației cercurilor feudal* 
și a deschis calea uhor prefaceri economice și sociale cu ca- 
racter progrssist.

Situat în sudui Asiei, Afganistanul ocupă o suprafață de 
655 000 kmp și are o populație de 18 milioane de locuitori.

în momentul izbucnirii revoluției, majoritatea zdrobitoare 
a țărănimii (85 la sută din totalul populației) era lipsită de 
pămint și ducea o viață plină de privațiuni. Din această 
cauză, una din primele măsuri adoptate după instaurarea noii 
puteri a fost înfăptuirea reformei agrare care a prevăzut re
partizarea de terenuri țăranilor fără pămint și înființarea de 
cooperative agricole de producție. Totodată, autoritățile de la 
Kabul au acționat pentru dezvoltarea industriei prin con
struirea de noi capacități productive, ridicarea de școli, spi
tale, instituții culturale. Iată de ce a fost acordată și se acor
dă în continuare o mare atenție dezvoltării producției de ci
ment. Dacă în prezent ea se cifrează la 125 000 tone, pînă la 
sfirșitul cincinalului 1986—1991 va ajunge la 290 000 tone. 
Această creștere va fi posibilă ca Urmare â intrării în func
țiune a unei noi fabrici in zona Herat. Lucrările de construc
ție la acest obiectiv sint deja realizate în proporție de 90 la 
sută. Incepind din 1988 fabrica va începe să producă, urmînd 
ca din 1990 să lucreze la întreaga capacitate.

Ca rezultat al preocupărilor 'constante pentru valorificarea 
bogățiilor naturale, au mai fost construite o serie de obiec
tive industriale între care combinatul de prelucrare a alumi
niului de la Ainak, complexul de extracție și rafinare a ga
zelor de la Djarkuduk și cîteva centrale electrice.

Poporul român a urmărit _și urmărește cu interes și cu 
sentimente de prietenie eforturile pe care, le desfășoară po
porul afgan sub conducerea Partidului Democratic al Poporu
lui din Afganistan pe calea făuririi; unei noi societăți. Intre 
Republica Socialistă România și Republica Democratică, Af
ganistan se dezvoltă relații de prietenie și colaborare înte
meiate pe principiile respectării independenței și suveranită
ții naționale, egalității în drepturi, neamestecului in treburile 
interne și avantajului reciproc. Conșqpventă poziției sale 
principiale, țara noastră s-a pronunțat și se pronunță pentru 
o reglementare politică, pe calea tratativelor, a problemelor 
legate de Afganistan, pentru o soluționare care să asigure in
dependența și suveranitatea Afganistanului, să pună capăt 
oricărui amestec din afară, să creeze posibilitatea ca poporul 
afgan să-și rezolve singur problemele dezvoltării economico- 
sociale, pe calea progresului, conform propriei voințe.

Țara noastră consideră că adîncirea raporturilor româno- 
afgane corespunde intereselor celoi* două țări și popoare, ale 
cauzei păcii, securității și conlucrării internaționale.

A. BUNESCU

PE SCURT
• ÎN capitala Argentinei 

au luat sfîrșit lucrările Reuni
unii Comisiei latino-ămericane 
pentru pace, securitate regio
nală și democrație, la care au 
luat parte reprezentanți ai vie
ții politice și sociale din regiu
ne. foști șefi de stat, alte perso
nalități.

• REZULTATELE DEFINI
TIVE ale alegerilor parlamen
tare care au avut loc simbătă 
în Islanda evidențiază o pier
dere considerabilă suferită de 
coaliția guvernamentală în ca
drul căreia Partidul Inde
pendenței (conservator) a rămas

cu 17 locuri (din cele 23 de
ținute în precedenta legislatu
ră), iar Partidul Progresist (li
beral) și le-a păstrat pe toate 
cele 14. Coaliția celor două 
partide -nu a obținut numărul 
de mandate necesar pentru a 
putea deține majoritatea absolu
tă- în parlament.

• PARLAMENTUL DIN SRI 
LANKA a hotărit prelungirea 
cu. încă o lună a stării de ur
gență din țară, decretată pen
tru prima oară la 18 mai 1983, 
în urma unor violente incidente 
intercomunitare.

tiv pentru crearea unui sistem 
stabil de relații economice și să 
adopte măsuri urgente reclama
te de actuala criză. Declarația 
evidențiază povara intolerabilă 
a datoriei externe, cu grave 
consecințe de ordin economico- 
social. In acest sens, țările Gru
pului celor 77 au convenit să 
propună, in cadrul UNCTAD- 
VII, statelor creditoare un dia
log politic în vederea stabilirii 
unei strategii noi, globale, me
nită să permită soluționarea du
rabilă a crizei datdriei externe. 

In declarație este denunțată, 
totodată, existența altor factori 
cu urmări negative asupra eco
nomiilor țărilor în curs de dez
voltare, cum sînt scăderea pre
turilor la materiile prime, 
schimburile comerciale inechi
tabile. diminuarea asistentei în 
sprijinul dezvoltării și a fluxu
lui financiar spre aceste state. 
Participants au căzut de acord 
să recomande viitoarei sesiuni 
a UNCTAD crearea unui sistem 
comercial general, nediscrimi- 
natoriu, care să permită o mai 
mare participare a țărilor în 
curs de dezvoltare la exportu
rile mondiale.

.............. 1 '

Sărbătoarea 
naționali 

a Republicii 
Togolere

Poporul Republicii Togo- 
leze, țară situată in vestul 
continentului african (supra
fața — 56 000 kmp, populația 
— 2,5 milioane de locuitori) 
aniversează la 27 aprilie pro
clamarea independenței. In 
cei 27 de ani care au trecut 
de la acest eveniment, po
porul togolez a obținut nu
meroase realizări economico- 
sociale pe drumul lichidării 
înapoierii moștenite din 
trecut, pentru angajarea ță
rii pe drumul dezvoltării 
libere, de sine stătătoare.

Sub deviza „Eliberare eco
nomică" au fost concepute și 
apoi transpuse in practică 
programe cuprinzătoare pen
tru valorificarea în interesul 
propriu a bogățiilor solului 
și subsolului, au fost adopta
te măsuri menite să conducă 
la pregătirea corespunzătoa
re a cadrelor naționale ne
cesare dezvoltării economice. 
Astfel, o atenție specială a 
fost acordată îmbunătățirii 
învățămîntului de toate gra
dele. Generațiile de vîrstă 
școlară se pregătesc în peste 
2 600 de unități școlare sub 
îndrumarea celor peste 10 000 
de cadre didactice. Concomi
tent s-a extins și rețeaua de 
învățăm înt superior, în care, 
în 40 de institute, învață 
peste 11 000 de studenți.

In spiritul politicii sale de 
solidaritate cu statele conti
nentului african. România 
socialistă dezvoltă relații de 
prietenie și conlucrare cu 
Republica Togoleză. bazate 
pe stimă și respect reciproc. 
Sînt raporturi care au înre
gistrat în ultimii ani o evo
luție pozitivă, existînd și în 
continuare posibilități certe 
în direcția adîncirii și diver
sificării lor, în interesul re
ciproc, al cauzei păcii și în
țelegerii internaționale.

A. B.
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